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1 Plánování sociálních služeb 

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění (dále jen zákon o sociálních službách), 

§ 95 písm. d) ukládá krajům povinnost zpracovávat střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 

na svém území. Při zpracovávání střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb kraj spolupracuje 

s obcemi na území kraje, se zástupci poskytovatelů sociálních služeb a se zástupci osob, kterým jsou 

sociální služby poskytovány. Při přípravě a realizaci střednědobého plánu sociálních služeb obce 

s krajem spolupracují, sdělují mu informace o potřebách poskytování sociálních služeb na území obcí, 

informují o možnostech uspokojování těchto potřeb pomocí sociálních služeb a o jejich dostupných 

zdrojích. Obce se dále spolupodílejí na zajištění dostupnosti sociálních služeb a financování běžných 

nákladů. 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb je dle zákona o sociálních službách výsledkem aktivního 

procesu zjišťování potřeb osob ve stanoveném území a hledání způsobů jejich uspokojování 

s využitím dostupných zdrojů. Zákonem o sociálních službách jsou také vymezeny základní zásady pro 

poskytování sociálních služeb, kdy rozsah a forma pomoci a podpory poskytnuté prostřednictvím 

sociální služby musí zachovávat lidskou důstojnost osob. Pomoc musí vycházet z individuálně 

určených potřeb, musí působit aktivně, podporovat rozvoj samostatnosti, motivovat osoby k takovým 

činnostem, které nevedou k dlouhodobému setrvávání nebo prohlubování nepříznivé sociální situace 

a posilovat jejich sociální začleňování. Sociální služby musí být poskytovány v zájmu osob a v náležité 

kvalitě takovými způsoby, aby bylo vždy důsledně zajištěno dodržování lidských práv a základních 

svobod osob. 

V období od května do října 2013 byl Plzeňský kraj partnerem projektu s názvem „Podpora plánování 

sociálních služeb formou založení odborných partnerství“. Projekt se realizoval ve dvou vzájemně 

propojených rovinách. První z nich spočívala v mapování a analýze služeb pro seniory a ve zmapování 

celkové situace v oblasti seniorů a jejich potřeb. Druhá spočívala ve vytvoření a pravidelném 

setkávání tzv. partnerských/odborných koalic. Tyto koalice byly tvořeny z řad poskytovatelů 

sociálních služeb, zástupců obcí Plzeňského kraje a uživatelů sociálních služeb. Cíle projektu spočívaly 

ve vytvoření partnerských koalic v regionu, jejichž úkolem bylo zpracování strategie zajištění 

sociálních služeb pro seniory potřebující pomoc druhé osoby. Hlavním cílem projektu pak bylo 

zejména zpracování konkrétních doporučení kraji a obcím v oblasti zajištění těchto služeb. Výstupy 

projektu přinesly cenné podklady pro plánování rozvoje sociálních služeb na území Plzeňského kraje. 

První střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji byl zpracován na období 

2008 - 2010, kdy byly využity dostupné zdroje a poznatky vyplývající z komunitního plánování. 

Následně byl tento plán aktualizován dvěma dodatky, které reagovaly na probíhající procesy v rámci 

Plzeňského kraje, zejména na realizaci procesu transformace sociálních služeb a na realizaci 

individuálního projektu „Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji“. Dále byly upraveny některé 

priority střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb vzhledem k demografickému vývoji, 

požadavkům obcí Plzeňského kraje na zajištění sociálních služeb a vzhledem k výstupům komunitních 

plánů obcí na území Plzeňského kraje. Současně byla prodloužena platnost střednědobého plánu do 

roku 2013. V souvislosti s avizovaným vznikem metodiky tvorby střednědobých plánů na úrovni krajů 

od Ministerstva práce a sociálních věcí ČR pak byla platnost plánu prodloužena do roku 2014. 
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1.1 Zpracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

Navazující dokument s názvem Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na období 2015 – 2018 byl 

opět zpracován ve spolupráci s obcemi, které se nacházejí na území Plzeňského kraje, dále 

ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb a se zástupci osob, kterým jsou sociální služby 

poskytovány. Se všemi stranami zapojenými do procesu bylo komunikováno zejména skrze obce 

s rozšířenou působností na území Plzeňského kraje, jelikož zástupci obcí jsou pro kraj prvotním 

partnerem při tvorbě a nastavení systému sociálních služeb. Obce jsou zodpovědné za péči o své 

občany, orientují se ve svém regionu a dokáží přesně určit, které služby občané žijící na jejich území 

potřebují, kterých je nedostatek, příp. jejichž kapacita není dostatečně využívána a jsou tedy na 

daném území nepotřebné. V rámci tvorby dokumentu proběhlo také setkání s poskytovateli 

sociálních služeb, na které byli pozváni zástupci všech poskytovatelů působících na území Plzeňského 

kraje. Pro aktualizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb byla využita metoda 

komunitního plánování. Byly využity zejména poznatky obcí s rozšířenou působností na území 

Plzeňského kraje, jelikož ve většině těchto obcí probíhá proces komunitního plánování na velmi 

dobré úrovni a poznatky vyplývající z tohoto procesu byly velmi cenným podkladem pro tvorbu 

dokumentu. V rámci spolupráce s obcemi Plzeňského kraje byly samozřejmě využity podklady i z těch 

obcí, kde proces komunitního plánování neprobíhá. Vzhledem k přímé návaznosti rozdělování 

finančních dotací ze státního rozpočtu na podobu střednědobého plánu uvítal Plzeňský kraj co nejširší 

zapojení obcí do plánování poskytování sociálních služeb. 

Následně byl návrh dokumentu konzultován a připomínkován ze strany poskytovatelů sociálních 

služeb působících na území kraje a také ze strany samotných uživatelů sociálních služeb 

prostřednictvím připomínkového řízení uveřejněného na webových stránkách Plzeňského kraje. 

Jelikož právě tyto závěry vyplývající z přímé komunikace se všemi stranami zapojenými do systému 

sociálních služeb považujeme za nejvěrohodnější a za takové, které nejvíce určují potřebnost 

sociálních služeb, byly zásadní pro stanovení priorit na zajištění sociálních služeb na území Plzeňského 

kraje. 

Na základě výše uvedené spolupráce vznikla podoba tohoto dokumentu, který by mohl být rozdělen 

do několika částí. První část popisuje základní socio-demografické údaje Plzeňského kraje, které mají 

nemalý vliv na nastavení sociálních služeb, na jejich rozložení a stanovení sítě sociálních služeb. 

V této části se také odráží předpokládaný demografický vývoj Plzeňského kraje, který je taktéž 

zásadní pro další rozvoj sítě sociálních služeb na území kraje. Druhou částí je pak stanovení priorit 

rozvoje sociálních služeb na území kraje. Jedná se o stanovení priorit vyplývajících z procesu 

plánování sociálních služeb na území obcí (v rozdělení na území obcí s rozšířenou působností) 

a následně z těchto priorit definování priorit Plzeňského kraje. Následuje definování sítě sociálních 

služeb, kterou tvoří poskytované služby na území kraje. Závěrečná část obsahuje informace o 

financování sociálních služeb. 
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2 Základní strategické dokumenty Plzeňského kraje 

Nastavení systému a rozvoje sociálních služeb na území Plzeňského kraje se neobejde bez výčtu a 

seznámení se se základními strategickými dokumenty kraje, které jsou jistě nedílnou součástí sociální 

politiky kraje. Základním dokumentem tohoto systému je právě Střednědobý plán rozvoje sociálních 

služeb na území Plzeňského kraje, ovšem některé specifické oblasti této problematiky jsou také 

rozpracovány v dalších dokumentech kraje. 

2.1 Program rozvoje Plzeňského kraje 2014+ 

Program rozvoje Plzeňského kraje 2014+ byl zpracován v souladu s požadavky zákona 

č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje, v platném znění. Tento dokument je zpracován na 

období 2014 – 2020 a nahrazuje dokument z roku 2008. Dokument je nástrojem pro koordinaci 

regionálního rozvoje a je zároveň podkladem pro další územní a oborové koncepce Plzeňského kraje. 

Program je rozdělen na 3 části: část analytickou, část strategickou a část implementační. Analytická 

část programu shrnuje hlavní charakteristiky, problémy a pozitiva kraje v celé šíři oblastí rozvoje 

Plzeňského kraje. Strategická část pak již definuje rozvojovou vizi, ze které se pak odvíjí soustava cílů 

a opatření. Implementační část obsahuje návrh systému monitorování sociální a ekonomické situace, 

a tím definuje způsob vyhodnocování programu.  

V rámci strategické části programu bylo definováno 6 strategických cílů. Zásadním cílem pro oblast 

sociálních služeb je cíl č. 2 – Zlepšit dostupnost a kvalitu veřejných služeb. Mezi základní opatření pro 

zajištění tohoto cíle patří zejména: zvýšení dostupnosti terénních sociálních služeb; přizpůsobení 

struktury a kapacit zařízení sociálních služeb poptávce; zřizování alternativních typů sociálních služeb 

a služeb pro děti v komunitě; podpora začleňování osob nebo skupin obyvatel ohrožených sociálním 

vyloučením nebo chudobou; podpora nové výstavby zařízení pro sociální bydlení, včetně zázemí pro 

doprovodné služby. 

2.2 Koncepce prevence kriminality a sociálně patologických jevů 

Plzeňského kraje na léta 2013 – 2016 

Koncepce prevence kriminality a sociálně patologických jevů byla zpracována na základě podmínek 

realizace programů prevence kriminality krajů obsažených ve Strategii prevence kriminality v České 

republice na léta 2012 – 2015. Prostřednictvím tohoto dokumentu Plzeňský kraj vytváří preventivní 

politiku na svém území. Aktivně tak ovlivňuje podobu politiky prevence kriminality, stanovuje 

priority, cíle a cílové skupiny, na které chce své aktivity zaměřit a také má možnost za pomoci 

finančních prostředků ze státního rozpočtu realizovat své preventivní aktivity.  Prevence kriminality 

představuje soubor aktivit, které se zaměřují na potlačení kriminogenních faktorů a kriminálně 

nežádoucích jevů. Zaměřuje se též na pomoc obětem trestných činů. 

Strategická část tohoto dokumentu definuje priority, cíle a opatření. Mezi základní priority patří: 

udržení stávající sítě služeb v této oblasti, podpora služeb prevence; informovanost veřejnosti o 

systému prevence, posilování právního vědomí obyvatelstva; koordinace, spolupráce a zvyšování 

odbornosti subjektů v oblasti prevence. 
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2.3 Monitoring aktuální situace v sociálně vyloučených lokalitách 

Plzeňského kraje 

Monitoring aktuální situace v sociálně vyloučených lokalitách Plzeňského kraje vznikl na základě 

objednávky Krajského úřadu Plzeňského kraje a jeho realizátorem byla plzeňská regionální pobočka 

organizace Člověk v tísni, o. p. s. Data byla sebírána a implementována v období říjen – prosinec 

2011. Tento monitoring byl zpracováván za účelem zmapování výskytu sociálně vyloučených lokalit 

na území Plzeňského kraje. Výsledný dokument pak shrnuje teoretický rámec/koncept sociálního 

vyloučení, dále uvádí obecná zjištění a nejzávažnější problémy v této oblasti a v neposlední řadě 

uvádí přehled lokalit v Plzeňském kraji, v nichž je významně vyšší podíl osob ohrožených sociálním 

vyloučením.  

V rámci provedeného monitoringu bylo identifikováno minimálně 26 míst v Plzeňském kraji, jejichž 

obyvatelé vykazují významné odchylky od situace a charakteristik obce. Během monitoringu byla také 

pojmenována tzv. ohniska problémů, které největší měrou přispívají ke vzniku, pokračování nebo 

prohlubování nepříznivých sociálních situací obyvatel Plzeňského kraje. Mezi tato ohniska patří: 

bytová politika; snížená dopravní obslužnost, ubytovny a jejich fungování; snížená dostupnost 

pracovních míst a nástrojů na podporu zaměstnanosti; rostoucí zadlužení; nedostatečné vzdělání, 

neúspěch v procesu vzdělávání. 

2.4 Analýza bytové politiky a souvisejících potřeb vybraných obcí 

Plzeňského kraje s tzv. sociálně vyloučenými lokalitami 

Tento projekt navazoval na výše uvedený Monitoring aktuální situace v sociálně vyloučených 

lokalitách Plzeňského kraje. Z tohoto monitoringu vyplynulo, že právě bytová politika (nejen) obcí 

výrazně přispívá ke vzniku a udržování sociálního vyloučení některých obyvatel. Za účelem hlubšího 

rozboru potřeb a bariér na straně vybraných měst a na straně obyvatel sociálně vyloučených lokalit 

byla zpracována analýza potřeb vybraných obcí Plzeňského kraje. Analýza se sestává se dvou částí, 

z nichž první předkládá příklady dobré praxe v oblasti sociálně-integrační bytové politiky, druhá část 

se věnuje rozboru tří vybraných obcí Plzeňského kraje, a to Klatov, Nýřan a Rokycan. Na základě 

provedené analýzy byla definována doporučení pro Plzeňský kraj. 

2.5 Zpráva z průzkumu názorů na dotační program zaměřující se na 

romskou integraci v Plzeňském kraji 

Tento dokument obsahuje výsledky průzkumu zaměřeného na zjištění poptávky a požadavků 

potencionálních žadatelů o dotační program Plzeňského kraje v rámci romské integrace. Průzkum byl 

realizován za účelem optimálního nastavení tohoto dotačního programu a probíhal celkem 6 měsíců. 

Zpráva z průzkumu obsahuje teoretická východiska průzkumu, metodologii průzkumu, výsledky 

průzkumu a v závěru prezentuje shrnutí hlavních zjištění a uvádí doporučení, jak by mohlo být 

s výsledky dále pracováno. Doporučení se týkají zejména názvu dotačního programu, optimálního 

nastavení programu, podpory oblasti vzdělávání a bydlení, zveřejňování informací o vyhlášení 

dotačního programu a realizace jiné formy podpory pro subjekty působící v oblasti romské integrace. 
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2.6 Koncepce v oblasti rodinné politiky z hlediska sociálních věcí na území 

Plzeňského kraje 

Vzhledem k tomu, že se Plzeňský kraj ztotožňuje s cíly rodinné politiky státu, přistoupil k vytvoření 

vlastní koncepce v této oblasti. Koncepce je rozvržena na dvě části, na část koncepční a na část 

analytickou. Koncepční část popisuje především vlastní koncepční záměry kraje a následně odkazuje 

na část analytickou, která danou problematiku zpracovává podrobněji. Koncepce popisuje aktivity 

v přenesené působnosti (oblast sociálně-právní ochrany dětí, náhradní rodinné péče a sociálních 

služeb), dále aktivity v samostatné působnosti (prevence kriminality a sociálně patologických jevů, 

mateřská a rodičovská centra). 

2.7 Krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním 

postižením na období 2013 - 2018 

Na tvorbě tohoto dokumentu spolupracoval Krajský úřad Plzeňského kraje s Plzeňskou krajskou 

radou osob se zdravotním postižením. Jedná se o koncepční dokument, jehož prostřednictvím byly 

rozpracovány ty oblasti, v nichž má Plzeňský kraj reálnou možnost ovlivnit stávající situaci. Dále byly 

rozpracovány problémy, které lidé se zdravotním postižením v Plzeňském kraji vnímají jako 

nejpalčivější. Zastupitelstvo Plzeňského kraje tak schválením tohoto dokumentu deklaruje politickou 

vůli řešit komplexně a systémově problematiky životních podmínek a kvality života občanů 

se zdravotním postižením.  

V rámci plánu je definováno několik oblastí, kdy každá má stanoveny dílčí cíle, na které navazují 

opatření směřující k vyrovnávání podmínek v přístupnosti staveb, dopravy a informací, v přístupu ke 

vzdělání a zdravotní péči, v možnostech získat a udržet si zaměstnání, věnovat se kulturním, 

sportovním a dalším volnočasovým aktivitám a v neposlední řadě i dostupnosti historických 

a přírodních zajímavostí. 

V oblasti sociálních věcí tento dokument vytyčuje tyto základní cíle: navzdory současné hospodářské 

situaci udržet dosaženou úroveň sociálních služeb; napomáhat zvýšení zaměstnanosti osob 

se zdravotním postižením v Plzeňském kraji. 

2.8 Plzeňský kraj – seniorů ráj? 

Tato publikace je výsledkem projektu Podpora plánování rozvoje sociálních služeb formou založení 

odborných partnerství (viz kapitola č. 1) a vychází z analýz a jednání odborníků v oblasti péče 

o seniory z celého Plzeňského kraje. Výsledkem tohoto projektu je soubor doporučení Plzeňskému 

kraji, které mají přispět ke zkvalitnění a zefektivnění řešení potřeb seniorů. Jedná se o doporučení 

vztahující se k celému Plzeňskému kraji. Na realizaci těchto doporučení by se měly podílet všechny 

subjekty působící v oblasti zajištění potřeb seniorů. 

V oblasti služeb pro seniory byla definována tato doporučení: zvyšování odbornosti pracovníků 

v terénních a pobytových službách pro seniory; zvýšení a udržení kapacity odlehčovacích služeb, 

denních a týdenních stacionářů a hospicových služeb pro seniory; udržení a rozvoj pečovatelských 

a asistenčních služeb pro seniory a podpora setrvání seniorů v domácím prostředí; zvýšení 

informovanosti o možnostech pomoci seniorům; zefektivnění služeb domovů pro seniory a podpora 

domovů se zvláštním režimem; podpora transparentního financování sociálních služeb; podpora 

pečujících osob; systémové změny v oblasti poskytování sociálních služeb.  
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3 Základní socio-demografické údaje 

Jedním z hlavních podkladů pro koncipování systému sociálních služeb jsou bezesporu demografické 

údaje. Pravděpodobně nejdůležitější, bez dalších šetření dostupné a na úrovni kraje využitelné, jsou 

zejména údaje o velikosti sídel, hustotě zalidnění, celkovém počtu a věkovém složení obyvatel 

Plzeňského kraje, dojížďce za zaměstnáním a do škol a předpokládaném vývoji demografické situace 

včetně migrace.  

3.1 Charakteristika kraje 

Plzeňský kraj leží na jihozápadě České republiky. Část hranice kraje je tvořena státní hranicí 

se Spolkovou republikou Německo (Bavorskem), dále sousedí s krajem Karlovarským, Ústeckým, 

Středočeským a Jihočeským. Rozloha 7 561 km2 řadí Plzeňský kraj na třetí místo ve velikosti krajů 

České republiky, ovšem počtem obyvatel se kraj řadí až na deváté místo v ČR. 

Plzeňský kraj představuje sedm okresů (Domažlice, Klatovy, Plzeň-jih, Plzeň-město, Plzeň-sever, 

Rokycany a Tachov). Tyto územní celky se výrazně odlišují krajinným charakterem, počtem i skladbou 

obyvatelstva, velikostí, hustotou osídlení i ekonomickým potenciálem. Po ukončení činnosti okresních 

úřadů (31. 12. 2002) byl kraj rozdělen na 15 obvodů obcí s rozšířenou působností (ORP) a do nich 

spadajících 35 správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem. Obce s rozšířenou působností 

jsou: Blovice, Domažlice, Horažďovice, Horšovský Týn, Klatovy, Kralovice, Nepomuk, Nýřany, Plzeň, 

Přeštice, Rokycany, Stod, Stříbro, Sušice, Tachov. 

Mapa 1 Administrativní členění kraje 
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3.2 Velikost sídel, rozloha a hustota zalidnění 

Pro Plzeňský kraj je typický vysoký počet malých sídel s nerovnoměrným rozmístěním, kdy chybí 

města střední velikosti. V porovnání s ČR je struktura středisek atypická. Město Plzeň se svými 

167 472 obyvateli představuje protiklad k ostatním malým sídlům kraje, neboť je po Praze druhým 

nejvýznamnějším centrem v Čechách. Plzeňský kraj má 57 měst, ve kterých žije 386 402 obyvatel, 

tj. 67,5 % z celkového počtu obyvatel kraje. 

K 31. 12. 2012 na území Plzeňského kraje žilo 572 687 obyvatel celkem v 501 obcích a městech. 

Plzeňský kraj je tak šestým nejmenším krajem v České republice a tvoří tak 5,4 % z celkového počtu 

obyvatel ČR. V šesti městech s více než 10 tis. obyvateli žilo 238 878 obyvatel, což je přibližně 

42 % obyvatel kraje. Nejvíce, tedy 167 472 (téměř 30 % obyvatel kraje), žilo v Plzni. Dalšími městy 

v kraji s více než 10 tis. obyvateli jsou Domažlice (11 104), Klatovy (22 424), Rokycany (14 013), Sušice 

(11 270) a Tachov (12 595). V Plzeňském kraji je dále osm měst s 5 – 10 tis. obyvateli (Dobřany, 

Horažďovice, Kdyně, Nýrsko, Nýřany, Planá, Přeštice a Stříbro), ve kterých žilo dohromady 

49 583 obyvatel, a dalších dvacet osm měst a obcí s 2 – 5 tis. obyvateli, ve kterých žilo celkem 

91 806 obyvatel. Z výše uvedeného vyplývá, že v Plzeňském kraji žilo k 31. 12. 2012 celkem 

380 267 obyvatel ve 42 městech a obcích, které mají více než 2 tis. obyvatel. To je zhruba 66 % 

z celkového počtu obyvatel kraje. A naopak tedy ve 459 menších obcích do 2 tis. obyvatel žilo 

v součtu 192 420 obyvatel, což je necelých 34 % z celkového počtu obyvatel kraje. Polohu obcí s více 

než 2 tis. obyvateli zachycuje mapa č. 2. Je z ní patrné, že k částečné koncentraci větších sídel dochází 

v okolí krajského města a podél hlavních silnic (Plzeň – Kralovice, Plzeň – Domažlice).  

Hustota obyvatel v Plzeňském kraji činí 75,7 obyvatel na km2. Tato hodnota je výrazně nižší než 

průměrná hustota v rámci celé České republiky, která dosahuje 133,3 obyvatel na km2. Plzeňský kraj 

je v ČR tedy třetím nejřidčeji zalidněným krajem. Pokud není do výpočtu zahrnuto krajské město, 

které hodnotu výrazně navyšuje, pak průměrná hustota zbylého území kraje činí 53,6 obyvatel 

na km2. Z porovnání jednotlivých regionů vyplývá, že nižší hodnoty zalidnění dosahují příhraniční 

okresy Tachov, Klatovy a Domažlice, příměstské okresy Plzeň – sever, Plzeň – jih a Rokycany pak 

o něco vyšší a celkový průměr hustoty osídlení pak výrazně zvyšuje podíl okresu Plzeň - město. 

Zajímavější je podrobnější popis kraje podle správních obvodů obcí s rozšířenou působností. 

U příhraničních regionů dochází k dalšímu výraznému poklesu hodnoty hustoty zalidnění, pokud 

do něj není zahrnuto jeho centrum, město s větším počtem obyvatel. Obě hodnoty průměrné hustoty 

zalidnění (v počtu obyvatel na km2) jsou uvedeny v tabulce č. 1. Pro přehlednost jsou data také 

zpracována v grafu č. 1. 
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Mapa 2 Obce s více než 2 tisíci obyvatel 
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Tabulka 1 Hustota zalidnění 

spádové území obce 

s rozšířenou působností 

hustota zalidnění spádového 

území obce s rozšířenou 

působností (v km2) 

hustota zalidnění spádového 

území bez zahrnutí území a 

počtu obyvatel obce 

s rozšířenou působností (v km2) 

Blovice 52,8 39,2 

Domažlice 52,8 39,5 

Horažďovice 46,4 30,1 

Horšovský Týn 49,4 42,7 

Klatovy 56,0 34,3 

Kralovice 33,8 30,3 

Nepomuk 37,9 26,7 

Nýřany 86,0 77,4 

Plzeň 708,8 143,9 

Přeštice 81,8 61,0 

Rokycany 83,0 62,0 

Stod 87,9 79,7 

Stříbro 39,2 23,7 

Sušice 31,5 18,1 

Tachov 38,1 26,0 

Pozn.: hodnoty jsou zaokrouhleny na jedno desetinné místo 
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Graf 1 Hustota zalidnění 

 

 

Popsané údaje o velikosti sídel a hustotě osídlení ukazují na značnou nerovnoměrnost osídlení 

Plzeňského kraje a malý výskyt větších sídel, kdy zejména v příhraničních oblastech žije značná část 

obyvatel ve venkovském prostředí. Tato skutečnost má samozřejmě vliv na prostorové zastoupení 

jednotlivých služeb a jejich přesnou náplň. Vzhledem k menším cílovým skupinám je třeba v případě 

venkovských regionů počítat s menším zastoupením specializovaných služeb, s vyššími náklady 

na zajištění terénních služeb a pravděpodobně i s menšími kapacitami jednotlivých center terénních 

služeb. Vyšší náklady jsou způsobené většími vzdálenostmi mezi uživateli služeb a v příhraničních 

regionech jsou navíc podpořeny charakterem krajiny. Popsaný výskyt menších sídel může 

naznačovat, že v řadě menších obcí je sociální situace osob závislých na pomoci řešena s využitím 

jiných zdrojů, než je sociální služba (např. sousedská výpomoc). 

3.3 Věková struktura a index stáří 

Věkovou strukturu i celkový počet obyvatel Plzeňského kraje, členěné podle správních území obcí 

s rozšířenou působností, zachycuje tabulka č. 2. Z porovnání podílů věkových skupin zachycených 

v tabulce č. 3 vyplývá, že výrazně nejmladší je území příhraničního okresu Tachov, tj. obcí 

s rozšířenou působností Tachov a Stříbro. Dalším je příhraniční okres Domažlice, tedy území obcí 

s rozšířenou působností Domažlice a Horšovský Týn a příměstských regionů  - území obcí s rozšířenou 

působností Stod a Nýřany. Mezi nejstarší naopak patří území obcí s rozšířenou působností Plzeň, 

Sušice, Horažďovice a Nepomuk. Pro přehlednost jsou podíly věkových skupin uvedeny ještě 

v grafu č. 2 

Z hlediska věkové struktury patří Plzeňský kraj k územím se starším obyvatelstvem v České republice, 

kdy průměrný věk obyvatel kraje dosáhl v roce 2012 výše 41,7 let. Z krajů v rámci České republiky 

vykazuje Plzeňský kraj spolu se Zlínským krajem třetí nejvyšší hodnotu. Vyšší průměrný věk dosahuje 

jen Hlavní město Praha (41,9 let) a Královéhradecký kraj (41,8 let). 
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Tabulka 2 Věkové složení obyvatelstva v ORP kraje 

 

 

 

 Věkové složení obyvatelstva ve SO ORP Plzeňského kraje k 31. 12. 2012 

  0 1-4 5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-89 90-94 95+ Celkem 

Blovice 107 544 572 550 573 747 711 860 1 078 810 761 713 805 849 713 455 403 316 147 39 6 11 759 

Domažlice 414 1 771 2 028 1 843 2 009 2 625 2 559 2 837 3 549 2 966 2 755 2 393 2 945 2 941 2 449 1 578 1 138 905 445 131 15 40 296 

Horažďovice 102 469 535 550 619 744 729 796 994 815 807 784 884 878 783 579 425 309 153 48 7 12 010 

Horšovský Týn 140 647 783 678 717 866 917 1 039 1 292 1 020 928 869 1 111 1 094 837 533 368 278 115 38 6 14 276 

Klatovy 502 2 124 2 594 2 266 2 506 3 068 3 316 3 688 4 409 3 590 3 478 3 097 3 745 3 645 3 247 2 081 1 460 1 130 616 169 20 50 751 

Kralovice 185 906 1 080 1 010 1 169 1 436 1 388 1 588 1 952 1 458 1 537 1 373 1 682 1 701 1 356 949 652 550 237 68 6 22 283 

Nepomuk 120 455 551 456 561 645 751 879 1 006 800 775 699 909 920 779 506 387 309 150 51 4 11 713 

Nýřany 557 2 654 2 946 2 515 2 709 3 400 3 495 4 242 5 088 4 005 3 632 3 175 3 614 3 658 3 103 2 024 1 383 1 061 547 121 20 53 949 

Plzeň 1 899 8 194 8 442 6 979 7 452 10 516 13 200 15 245 16 608 12 457 12 181 11 065 13 300 12 646 12 388 8 423 6 190 4 946 2 441 605 98 185 275 

Přeštice 212 987 1 068 1 004 1 139 1 331 1 417 1 742 1 998 1 618 1 547 1 339 1 580 1 499 1 376 911 613 511 239 61 11 22 203 

Rokycany 527 1 980 2 257 2 081 2 274 2 968 3 171 3 576 4 214 3 353 3 134 2 938 3 377 3 412 3 153 1 916 1 490 1 160 587 175 27 47 770 

Stod 236 1 104 1 165 1 044 1 104 1 399 1 554 1 765 2 160 1 598 1 517 1 302 1 536 1 673 1 427 865 583 445 213 63 21 22 774 

Stříbro 181 666 837 711 906 1 180 1 265 1 257 1 447 1 131 1 208 1 165 1 219 1 202 949 675 446 271 148 34 3 16 901 

Sušice 221 936 1 195 1 063 1 259 1 515 1 505 1 615 1 921 1 776 1 633 1 584 1 889 1 834 1 554 1 080 867 707 322 94 9 24 579 

Tachov 386 1 634 1 847 1 661 1 929 2 483 2 719 2 613 3 212 2 626 2 579 2 346 2 660 2 576 1 846 1 255 842 570 281 76 7 36 148 
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Tabulka 3 Srovnání věkové struktury obyvatel ORP kraje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 2 Věková struktura obyvatel 
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0-14 15-64 65+ 

Blovice 15,08 67,24 17,68 

Domažlice 15,03 68,44 16,53 

Horažďovice 13,79 67,03 19,18 

Horšovský Týn 15,75 69,02 15,24 

Klatovy 14,75 68,06 17,19 

Kralovice 14,28 68,59 17,13 

Nepomuk 13,51 67,83 18,66 

Nýřany 16,07 68,62 15,31 

Plzeň 13,77 67,29 18,94 

Přeštice 14,73 68,50 16,76 

Rokycany 14,33 67,86 17,81 

Stod 15,58 68,53 15,88 

Stříbro 14,17 70,88 14,95 

Sušice 13,89 67,26 18,85 

Tachov 15,29 71,22 13,49 
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3.4 Dojížďka do zaměstnání a do škol 

Při hledání vhodného zastoupení sociálních služeb v jednotlivých regionech lze v případě 

ambulantních služeb využít informace o dojíždění občanů v rámci jednotlivých území. 

Při zpracovávání těchto údajů bylo využito analýzy výsledků Sčítání lidí, domů a bytů 2011 (dále 

SLDB 2011), které provedl Český statistický úřad. 

Vyjížďka a dojížďka do zaměstnání v Plzeňském kraji je ovlivněna sociální, věkovou a profesní 

strukturou obyvatelstva a jeho ekonomickou aktivitou. Dále je podstatným faktorem druh 

a rozmístění pracovních příležitostí a struktura osídlení. Z výsledků SLDB 2011 bylo zjištěno, 

že z celkového počtu vyjíždějících zaměstnaných 41,0 % osob vyjíždí za prací v rámci obce. Zbývající 

část 59,0 % osob vyjíždí za prací z obce. Z vyjíždějících z obce je téměř 95,4 % vyjíždějících v tuzemsku 

a zbývající 4,6 % představuje vyjížďku do zahraničí, zejména do SRN. Podíl denní vyjížďky dosáhl 

za Plzeňský kraj hodnoty 85,8 %. Nejvyšší podíl denní dojížďky zaznamenaly okresy v okolí krajského 

města (téměř 90 % zaměstnaných vyjíždějících za prací), Plzeň - jih, Plzeň - sever a Rokycany. 

Z hodnocení dojížďky do obce je zřejmé, že největší počet dojíždějících cestuje do okresu 

Plzeň - město, přesněji do města Plzně (téměř 41 %), za ním následují podstatně nižší podíly dojížďky 

do obcí okresu Domažlice a Klatovy (cca 12 %). Strukturu vyjížďky do zaměstnání podle typu vyjížďky 

zobrazuje graf č. 3. 

Graf 3 Struktura vyjížďky do zaměstnání podle typu vyjížďky (v %) 

 

V rámci vyjížďky do škol v roce 2011 vyjíždělo z obce svého bydliště 23 760 žáků, studentů a učňů. 

Porovnáváme-li strukturu vyjíždějících v kraji, pak nejvyšší podíl v roce 2011 z celkového počtu 

vyjíždějících měla vyjížďka v rámci kraje (40,6 %), hned za ní následovala vyjížďka v rámci okresu 

(37,2 %). Nejvyšší vyjížďky v rámci okresu bylo dosaženo v okrese Domažlice (53,1 %). Protiklad 

představují okresy Plzeň-jih a Plzeň – sever (přes 60 %), kde nejvyšší vyjížďku v kraji tvoří vyjížďka 

v rámci kraje, tedy do sousedních okresů, zejména do okresu Plzeň-město. Nejvyšší vyjížďku do jiných 

krajů a do zahraničí v kraji (vynecháme-li Plzeň - město) dosáhly pohraniční okresy Klatovy (31,5 %) 

a Tachov (28,9 %). Okres Plzeň – město má v porovnání s ostatními okresy specifické postavení, 

jelikož představuje protiklad k malým sídlům. Celkové údaje o dojížďce do zaměstnání a do škol jsou 

uvedeny v tabulce č. 4. 

41,0 

26,0 

23,7 

6,6 

2,7 

v rámci obce 

do jiné obce okresu 

do jiného okresu kraje 

do jiného kraje 

do zahraničí 
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Tabulka 4 Dojížďka do zaměstnání a do škol

 

Plzeňský 
kraj 

Plzeňský 
Region 

v tom správní obvody obcí s rozšířenou působností   

 

Blovice Domažlice 
Horažďo- 

vice 
Horšovský 

Týn 
Klatovy Kralovice Nepomuk Nýřany Plzeň Přeštice Rokycany Stod Stříbro Sušice Tachov 

  Vyjížďka do zaměstnání   

Vyjíždějící z obce celkem 68 935  2 482  6 667  1 488  2 287  6 091  3 722  1 594  10 564  10 208  3 915  7 961  3 811  2 017  2 521  3 607  

v  tom (%):                                 

do jiných obcí okresu 44,1  24,1  69,7  58,4  62,5  62,5  43,6  39,2  17,8  37,0  33,5  47,5  26,7  51,6  67,2  63,1  

do jiných okresů kraje 40,2  70,1  15,0  13,4  25,5  20,7  43,2  43,0  76,8  36,5  60,7  32,5  66,4  36,2  7,0  10,1  

do jiných krajů 11,2  4,7  4,5  25,3  3,2  8,0  11,8  16,6  3,7  21,0  4,3  18,5  4,1  8,0  18,2  18,9  

mimo ČR 4,6  1,0  10,8  2,8  8,7  8,8  1,4  1,2  1,7  5,6  1,5  1,6  2,8  4,2  7,5  7,8  

Vyjíždějící z obce denně (%) 85,8  88,8  84,9  84,4  86,2  82,6  85,3  89,0  90,4  82,2  88,5  87,5  87,9  87,0  77,1  82,8  

Podíl vyjíždějících zaměstnaných  
osob z obce bydliště (%)

1)
 42,8  61,2  55,9  50,2  58,5  42,9  57,7  56,0  67,3  18,7  66,0  58,6  60,3  49,9  40,9  42,1  

Vyjíždějící z obce podle věku (%)
2)

:                                 

15 - 24 let 8,0  7,1  8,3  8,1  8,7  7,9  9,0  8,8  7,6  6,4  7,8  8,8  8,8  11,0  7,0  9,8  

25 - 29 let 13,1  11,7  11,7  12,9  11,6  14,1  12,8  13,1  12,2  14,9  12,1  13,1  13,4  15,3  12,6  13,4  

30 - 39 let 32,5  33,0  32,1  30,7  33,6  31,9  30,4  29,8  33,7  34,1  32,8  31,3  34,1  30,3  31,1  31,2  

40 - 49 let 24,3  23,2  24,8  25,8  24,9  25,3  24,9  24,4  25,0  22,7  24,2  24,2  23,4  23,8  25,7  24,2  

50 - 59 let 18,8  21,2  20,0  20,2  18,7  18,1  19,6  21,0  17,8  17,8  20,1  19,0  17,5  16,5  20,2  18,3  

60 let a více 3,3  3,8  3,1  2,2  2,4  2,8  3,3  3,0  3,6  4,0  3,0  3,6  2,8  3,2  3,5  3,0  

Vyjíždějící z obce podle odvětví (%)
2)

:                                 

zemědělství, lesnictví, rybářství 3,5  5,4  6,1  7,1  5,4  4,7  6,5  6,7  1,3  1,3  2,8  2,3  1,7  2,9  6,8  4,4  

průmysl 36,0  34,6  34,9  40,4  39,5  34,2  33,2  38,0  35,9  31,4  34,4  39,8  43,5  45,8  28,7  37,5  

stavebnictví 5,3  7,2  4,9  6,8  5,8  5,5  5,1  6,4  5,6  5,7  6,2  3,6  5,3  4,9  6,3  3,6  

velkoobchod a maloobchod 9,1  9,0  10,1  7,5  8,4  8,3  8,7  8,5  10,1  10,9  8,9  8,7  7,3  6,4  9,5  7,3  

doprava a skladování 7,0  7,7  6,8  6,5  8,1  6,9  8,6  8,8  6,5  6,8  6,0  5,9  6,4  9,8  5,5  8,9  

vzdělávání 5,2  4,4  5,4  5,1  5,3  4,8  6,2  5,2  5,5  6,1  4,9  5,0  4,2  3,6  6,5  3,9  

zdravotní a sociální péče 7,1  5,9  5,6  5,6  6,2  7,1  7,5  5,0  7,9  8,1  9,7  7,1  8,4  4,9  5,6  6,2  

 

Vyjížďka do škol   

Vyjíždějící z obce celkem 23 760  826  2 540  713  691  2 482  1 419  649  3 313  2 824  1 332  2 456  1 095  712  1 224  1 484  

z toho vyjíždějící denně (%) 74,4  86,7  69,9  61,9  77,4  62,2  80,1  76,7  88,5  64,5  88,7  84,6  85,4  72,8  54,5  60,8  

Podíl vyjíždějících do škol z obce  
bydliště z úhrnu studujících (%)

3)
 47,2  61,7  63,3  64,9  55,5  52,1  64,7  71,0  66,2  17,9  69,1  62,1  59,1  54,6  55,4  53,7  

1)
 ze zaměstnaných se zjištěným místem pracoviště  

              2)
 vyjíždějící se zjištěným místem pracoviště v ČR  

              3)
 ze studujících se zjištěným místem školy 
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3.5 Předpokládaný vývoj demografické situace 

V rámci této kapitoly bylo vycházeno zejména z Projekce obyvatelstva v krajích ČR do roku 2050, 

kterou zpracoval Český statistický úřad. Tato projekce vychází z dosavadního populačního vývoje 

a věkové struktury. Dále zahrnuje taktéž migraci, která má nezanedbatelný vliv na vývoj populace. 

Populační vývoj bude negativně ovlivňovat vyšší počet zemřelých než živě narozených, který bude 

však částečně kompenzován rostoucím saldem migrace. Předpokládaný populační vývoj je uveden 

v tabulce č. 5 níže. 

Tabulka 5 Projekce obyvatelstva kraje 

 

 

Během projektovaného období se neméně výrazně promění i věková struktura obyvatel kraje. 

Dá se předpokládat, že vzhledem k poklesu počtu živě narozených bude klesat podíl zastoupení dětí. 

Dále bude klesat podíl obyvatel v produktivním věku (15 až 64 let). Naopak bude přibývat počet 

obyvatel ve věkové kategorii 65+. Podle očekávaného stárnutí populace by mělo dojít k nárůstu 

průměrného věku obyvatel Plzeňského kraje ze současné hodnoty 41,7 let na 48,3 let, což je téměř 

o 7 let. 

Vzhledem k výše uvedenému je z hlediska plánování sociálních služeb potřeba přihlížet ke zvyšujícímu 

se podílu starších občanů na celkovém počtu obyvatel. Je nutné mít v patrnosti, že důsledky 

postupného stárnutí populace v Plzeňském kraji se projeví ve větší potřebě rozsahu a dostupnosti 

sociálních služeb poskytujících potřebné služby této cílové skupině. 
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3.6 Závěry vyplývající z demografických údajů 

Pro Plzeňský kraj je typický vysoký počet malých sídel s nerovnoměrným rozmístěním, kdy zde chybí 

města střední velikosti, struktura středisek je v porovnání s ČR atypická. Dalším znakem je rozloha 

kraje a nízká hustota zalidnění. Specifikem je i věková skladba obyvatel kraje a z ní vyplývající index 

stáří. Celkově je možné kraj rozdělit na tři různé regiony, které mají různé demografické 

charakteristiky – město Plzeň, vnitřní regiony a příhraniční regiony. 

Z uvedených informací vyplývají následující závěry: 

1. Náklady na zajištění terénních služeb jsou vzhledem k nízké hustotě zalidnění ve většině 

regionů kraje vyšší. 

2. U terénních a ambulantních služeb lze mimo území města Plzně předpokládat menší kapacity 

jednotlivých center terénních služeb. 

3. Vzhledem k demografickému stárnutí je zřejmé, že se bude zvyšovat potřebnost sociálních 

služeb poskytovaných osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku. 

4. V případě zřizování a rozvoje ambulantních služeb je vhodné jejich umístění v uvedených 

centrech dojížďky za zaměstnáním a do škol a v návaznosti na pracovní mikroregiony. 

5. V oblastech s menší hustotou zalidnění není výhodné (zejména z důvodu nízké využívanosti) 

zajišťovat úzce specializované služby, ale spíše centra, která jsou schopna zajistit více 

souvisejících služeb. 
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4 Realizace projektu „Podpora transformace sociálních služeb“ 

Podpora procesu transformace sociálních služeb vychází z hlavních priorit Národního rozvojového 

plánu pro období 2007 – 2013 a Národního strategického referenčního rámce 2007 – 2013, které jsou 

národními strategickými dokumenty.  Specifickým cílem transformace je deinstitucionalizace 

a humanizace pobytových zařízení sociálních služeb v sociální služby, které umožní uživateli zařadit 

se a setrvat v jeho přirozeném prostředí, aktivně se zapojit na trh práce a do společnosti. Individuální 

projekt odboru sociálních služeb a sociálního začleňování MPSV „Podpora transformace“ se zaměřuje 

na zajištění neinvestiční složky deinstitucionalizace. Investiční složka procesu je pak zajištěna 

prostřednictvím Integrovaného operačního programu. 

4.1 Proces transformace v Plzeňském kraji 

Plzeňský kraj započal s procesem transformace již v roce 2007. Do procesu transformace 

bylo zařazeno 1 zařízení, a to Domov pro osoby se zdravotním postižením Stod, p. o. (dále jen DOZP 

Stod) – od 1. 7. 2014 nově Centrum sociálních služeb Stod, příspěvková organizace. Pro potřeby 

tohoto procesu byl zpracován Transformační plán DOZP Stod, který definoval konkrétní principy, cíle 

a strategie procesu. Tento plán sloužil jako podklad pro nastavení celého procesu transformace. 

Transformační plán rozčlenil proces na dva projekty, a to Transformace DOZP Stod - I. etapa a 

Transformace DOZP Stod – II. etapa.  

4.2 Transformace DOZP Stod – I. etapa 

Tento projekt byl zahájen v roce 2010. V rámci této etapy procesu transformace bude vybudováno 

celkem 13 nových domácností na území Plzeňského kraje. Nové domácnosti se budou nacházet 

v ORP Stod (lokalita Holýšov, Stod, Dnešice) a v ORP Nýřany (lokalita Nýřany). V nově vybudovaných 

domácnostech bude žít celkem 68 uživatelů. V lokalitě Stod budou vybudovány 3 skupinové 

domácnosti1 (1 domácnost vždy pro 6 uživatelů) s vysokou mírou podpory2, v Dnešicích dvě 

skupinové domácnosti (1 domácnost vždy pro 6 uživatelů). V lokalitě Holýšov pak budou vybudovány 

3 skupinové domácnosti s vysokou mírou podpory (1 domácnost vždy pro 6 uživatelů), dále 

2 skupinové domácnosti (1 domácnost vždy pro 3 uživatele) a 1 individuální domácnost3 

(pro 2 uživatele). 

4.3 Transformace DOZP Stod – II. etapa 

Tato fáze procesu transformace byla zahájena v roce 2012 a pozvolna navazuje na I. etapu 

transformace. Prostřednictvím této etapy bude na území kraje vybudováno 10 nových domácností. 

Realizace této etapy bude probíhat v ORP Nýřany (lokalita Nýřany, Tlučná, Vejprnice), v ORP Stod 

(lokalita Chotěšov) a v ORP Horšovský Týn (lokalita Staňkov). Celkem velkokapacitní zařízení opustí 

41 uživatelů. V lokalitě Nýřany bude vybudována 1 skupinová domácnost pro 4 uživatele, v lokalitě 

Tlučná 2 skupinové domácnosti (1 domácnost vždy pro 5 uživatelů), v lokalitě Staňkov 3 skupinové 

domácnosti (1 domácnost pro 4 uživatele a 2 domácnosti pro 3 uživatele), v lokalitě Vejprnice 

1 skupinová domácnost pro 5 uživatelů a v lokalitě Chotěšov pak 3 skupinové domácnosti (1 vždy 

pro 4 uživatele). V rámci II. etapy bude také vybudována sociálně aktivizační dílna v lokalitě Staňkov, 

                                                             
1 Skupinová domácnost – domácnost pro 3 – 6 uživatelů 
2 Osoba s vysokou mírou podpory – uživatel, který potřebuje pomoc, podporu či dohled z důvodu dlouhodobě 

nepříznivého zdravotního stavu ve všech částech dne včetně zajištění zdravotní péče a specifických 

kompenzačních pomůcek 
3 Individuální domácnost – domácnost pro 1 – 2 uživatele 
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která bude určena pro občany na tomto území a doplní tak typ sociální služby, který není v této 

oblasti v současné době k dispozici. 

V současné době (rok 2014) probíhají oba projekty zároveň a již jsou budovány nové domácnosti 

a probíhá postupná příprava klientů na přesun do nových domácností. Ukončení obou projektů 

a zároveň procesu „Transformace DOZP Stod“ je nastaveno na rok 2015, přičemž u I. etapy na 

únor 2015 a u II. etapy  na listopad 2015. Celkové předpokládané náklady obou projektů činí 

cca 120 mil. Kč. 

V rámci obou projektů vzniknou tyto služby: domovy pro osoby se zdravotním postižením, chráněné 

bydlení a sociálně aktivizační služby pro osoby se zdravotním postižením. Všechny služby budou 

po transformaci poskytovány v uživatelově přirozeném prostředí v souladu s jeho individuálními 

potřebami. Tím dojde ke zlepšení kvality života a zároveň ke zkvalitnění systému péče, což je plně 

v souladu se strategií rozvoje sociálních služeb na území Plzeňského kraje. 

4.4 Dopady realizace projektu 

Vzhledem k cílům a pravidlům projektu přinese jeho realizace několik pozitivních dopadů na systém 

sociálních služeb v Plzeňském kraji. Mezi základní dopady patří: 

1. přeměna velkokapacitního zařízení pro osoby se zdravotním postižením 

2. zvýšení počtu komunitních služeb a tím posílení nabídky sociálních služeb v kraji – služby 

chráněného bydlení, domovy pro osoby se zdravotním postižením a sociálně terapeutické 

dílny, kdy budou tyto služby poskytovány v přirozeném prostředí 

3. zlepšení kvality života klientů – možnost žít v běžném prostředí, podpora samostatnosti, 

vytvoření lepších podmínek pro zaměstnávání  klientů 

4. integrace osob se zdravotním postižením do společnosti 

Plzeňský kraj řadí mezi své priority podporu a rozvoj služeb, které vzniknou na základě procesu 

transformace sociálních služeb. 
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5 Individuální projekty Plzeňského kraje 

Plzeňský kraj realizuje tzv. individuální projekty, které jsou zaměřeny na zajištění poskytování 

vybraných sociálních služeb (zejména služeb sociální prevence) a jejich dostupnosti osobám sociálně 

vyloučeným nebo ohroženým sociálním vyloučením ve všech regionech Plzeňského kraje. Individuální 

projekt „Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji“ probíhal od srpna 2010 do prosince 2013, kdy 

celkové náklady činily 269 474 851 Kč. V rámci realizace projektu bylo podpořeno 20 organizací 

poskytujících sociální služby v celém Plzeňském kraji. Financováno bylo 66 služeb a z toho 14 služeb 

vzniklo nově. V současné době je realizován Individuální projekt „Podpora sociálních služeb 

v Plzeňském kraji – 2. etapa“, který byl zahájen v lednu 2014 a bude probíhat do prosince 2014. 

Celkové předpokládané náklady tohoto projektu činí 33 233 389 Kč. Z projektu bude podpořeno 

24 služeb. Dále je připravována realizace Individuálního projektu s názvem „Podpora sociálních 

služeb v Plzeňském kraji – 3. Etapa“, v rámci kterého budou vybrané sociální služby podporovány od 

ledna do září 2015. Celkem by mělo být podpořeno 66 služeb a celkové předpokládané náklady 

v současné době činí 74 030 005 Kč. 

Níže uvádíme druhy sociálních služeb, které je předpokládáno podpořit v rámci třetí etapy 

individuálního projektu s názvem „Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji – 3. etapa“. U každé 

služby jsou pak uvedeny obce s rozšířenou působností, na jejichž území budou služby poskytovány a 

dále počet osob, které budou za dobu realizace projektu podpořeny. 

Sociální rehabilitace počet podpořených osob 

ORP Domažlice, Horšovský Týn, Klatovy, Stříbro a Tachov 100  

ORP Horšovský Týn 15 

ORP Nýřany 120 

ORP Plzeň  78 

ORP Blovice, Kralovice, Nýřany, Přeštice, Rokycany a Stod  30 

Plzeňský kraj 4 93 

 

Terénní programy počet podpořených osob 

ORP Blovice  36 

ORP Domažlice 199 

ORP Horšovský Týn 68 

ORP Klatovy 75 

ORP Nepomuk 65 

ORP Nýřany 72 

ORP Plzeň 706 

ORP Přeštice 32 

ORP Rokycany 77 

ORP Stříbro 164 

ORP Tachov 245 

 

  

                                                             
4 Nedělí se na ORP vzhledem ke specifické cílové skupině – osoby se zrakovým postižením 
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Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi počet podpořených osob   

ORP Klatovy 10 

ORP Kralovice 5 

ORP Nýřany 10 

ORP Rokycany 15 

ORP Stod 10 

ORP Stříbro 10 

ORP Plzeň 187 

ORP Horažďovice  10 

ORP Sušice   10 

ORP Tachov 88 

 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež  počet podpořených osob 

ORP Domažlice 20 

ORP Klatovy 72 

ORP Plzeň  210 

ORP Rokycany 38 

ORP Stod 16 

ORP Stříbro 29 

ORP Tachov 21 

ORP Horažďovice 34 

 

Azylové domy pro rodiny s dětmi  počet podpořených osob 

ORP Domažlice 7 

ORP Klatovy 25 

ORP Plzeň  64 

 

Azylové domy  počet podpořených osob 

ORP Plzeň  29 

ORP Domažlice 16 

 

Nízkoprahová denní centra počet podpořených osob  

ORP Tachov  25 

ORP Plzeň 400 

 

Sociálně terapeutické dílny počet podpořených osob 

ORP Plzeň 10 

ORP Rokycany 10 

ORP Stříbro 9 

 

Podpora samostatného bydlení počet podpořených osob 

ORP Plzeň 30 

 

Domy na půl cesty počet podpořených osob 

ORP Plzeň 8 

 

Intervenční centra počet podpořených osob 

ORP Plzeň 80 
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6 Priority obcí Plzeňského kraje 

V souvislosti s komunitním plánováním probíhá součinnost kraje se zástupci obecních samospráv 

ochotných podílet se na procesu plánování rozvoje sociálních služeb v rámci kraje či mikroregionů. 

Aktivity kraje podporují komunitní plánování a směrují k iniciaci dalších zástupců měst a obcí k jejich 

zapojení do procesu plánování. V souvislosti s aktualizací střednědobého plánu rozvoje sociálních 

služeb oslovil kraj všechny obce Plzeňského kraje s žádostí o spolupráci při zjišťování potřebnosti 

poskytování sociálních služeb. V rámci této spolupráce byla zjišťována potřebnost poskytování služeb 

v rámci jednotlivých správních území obcí s rozšířenou působností. V regionech, kde probíhá proces 

komunitního plánování, toto zjišťování čerpalo převážně z poznatků a závěrů procesu. Tam, kde 

plánování neprobíhá, byly zjišťovány poznatky zástupců a pracovníků obcí a byly případně doplněny 

poznatky poskytovatelů služeb.  

V žádném z regionů nebyl formulován závěr, z něhož by vyplýval menší zájem obce o poskytovanou 

službu, než je její kapacita, tedy utlumení některé z poskytovaných služeb. Ve všech případech tak 

byla formulována snaha o udržení stávajícího stavu s doplněním systému o další služby, které by 

reagovaly na sociální problémy v daném regionu. Získané informace nejsou kompletním výčtem 

potřeb poskytování sociálních služeb na území kraje, popisují však nejzřetelnější priority a přání 

zástupců jednotlivých obcí. 

Procesy komunitního plánování i informace z neplánujících regionů nabízejí mnohem více priorit 

a závěrů pro celou oblast sociální politiky. Pro tento materiál bylo využito především těch závěrů, 

které se vztahují k sociálním službám (ve smyslu zákona o sociálních službách). Z těchto informací pak 

byly pro tento materiál vybrány pouze ty, které se vztahují k zastoupení jednotlivých služeb v regionu 

(nebyly tak zahrnuty informace např. o podpoře zapojení dobrovolníků do sociálních služeb 

v regionu, ale jen takové, které se vyjadřují k potřebnosti zastoupení jednotlivých sociálních služeb).  

6.1 ORP Blovice 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Blovice neprobíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb.  

6.1.1 Služby sociální péče 

V regionu je registrována poptávka po službě denního stacionáře pro osoby se zdravotním postižením 

(včetně osob s Alzheimerovou demencí), která by mohla být využívána v pracovní době pečujících 

osob. Jako problémová byla označena nárazová poptávka po sociálních službách (např. pečovatelské 

služby) související s vesnickým charakterem regionu, resp. nízkou hustotou osídlení, jejichž 

poskytování se pak může jevit jako neefektivní. 

6.1.2 Služby sociální prevence 

V regionu je podporován terénní program se zaměřením na práci s rodinami a řešení především jejich 

zadluženosti. V regionu je navázána spolupráce s azylovým zařízením v Plzni. Jako nedostatek 

je pociťována absence kapacity návazných služeb pro osoby bez přístřeší, osob propuštěných 

z výkonu trestu odnětí svobody a osoby ohrožené závislostí na návykových látkách, které by byly 

občanům regionu k dispozici (potřeba těchto služeb je jen občasná, avšak pokud k takové situaci 

dojde, je problematické volnou kapacitu najít). 
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6.2 ORP Domažlice 

Na území správního obvodu ORP Domažlice probíhá proces komunitního plánování sociálních služeb 

ve dvou regionech, a to v regionu Kdyňsko (zahrnuje obce: Černíkov, Chodská Lhota, Kdyně, Koloveč, 

Kout na Šumavě, Libkov, Loučim, Mezholezy, Pocinovice, Spáňov, Úsilov, Všepadly, Všeruby, 

Zahořany, Brnířov, Úboč, Nová Ves, Němčice) a v regionu Domažlicko (zahrnuje obce: Domažlice, 

Babylon, Bělá nad Radbuzou, Česká Kubice, Díly, Drahotín, Draženov, Hostouň, Chocomyšl, Chodov, 

Chrastavice, Kaničky, Klenčí pod Čerchovem, Luženičky, Milavče, Mrákov, Mutěnín, Nemanice, 

Nevolice, Nový Kramolín, Pasečnice, Pec, Poběžovice, Postřekov, Rybník, Srbice, Stráž, Tlumačov, 

Trhanov, Újezd, Únějovice, Zahořany, Ždánov, Kanice, Hradiště, Hora Svatého Václava). V rámci obou 

procesů jsou zahrnuty všechny obce správního území obce s rozšířenou působností. 

Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Domažlicku byl Zastupitelstvem města 

Domažlice schválen dne 23. 5. 2012 a je platný pro období 2012 až 2015. 

Dále byl v rámci tohoto regionu zpracován Strategický plán sociálního začleňování v Poběžovicích 

na léta 2014 – 2016, který obsahuje záměr města Poběžovice začít na území města poskytovat 

v uvedeném období sociální služby, které vyplynuly z tohoto dokumentu jako potřebné. 

6.2.1 Služby sociálního poradenství 

Kdyňsko: Jako priorita je označeno vybudování poradenského centra, které by občanům pomohlo při 

vyhledávání vhodné sociální služby a mohlo případně nabídnout i další služby jako je krizová pomoc.  

Domažlicko: Během plánovacího procesu vyplynula potřeba zvýšení dostupnosti informací 

o podmínkách zaměstnávání osob se zdravotním postižením, a to zejména prostřednictvím zvýšení 

informovanosti starostů obcí o možnostech a podmínkách zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením a tím podpořit nárůst pracovních příležitostí pro tyto osoby. Další prioritou je podpora 

vzájemné spolupráce organizací zaměřené na osoby ohrožené sociálním vyloučením a organizací, 

jejichž cílovou skupinou jsou ohrožené děti a mládež. 

Poběžovicko: Z dokumentu, který je podkladem pro komunitní plánování na tomto území, vyplynula 

potřeba zajištění odborného sociálního poradenství pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, 

zejména poradenství zabývajícího se dluhovou problematikou. 

6.2.2 Služby sociální péče 

Kdyňsko: Jako priorita regionu bylo označeno rozšíření pečovatelské služby o sobotách  

a nedělích a zřízení odlehčovací péče.  Dále z plánovacího procesu vyplývá poptávka 

po podporovaném bydlení a chráněném bydlení.  

Domažlicko: Jako hlavní problém v této oblasti je skutečnost, že v regionu (ani v nejbližších okolních 

regionech) není poskytována služba domov se zvláštním režimem. Další prioritou v regionu je služba 

podpora samostatného bydlení, jejíž nedostatek vyplynul z procesu komunitního plánování. 

6.2.3 Služby sociální prevence 

Kdyňsko: Ve Kdyni je pozorován výskyt mládeže s rizikovým chováním (trestná činnost, zneužívání 

návykových látek) a prioritou obce se tak stalo vybudování nízkoprahového zařízení pro děti 

a mládež. 

Domažlicko: V regionu není provozována noclehárna a nízkoprahové denní centrum pro osoby bez 

přístřeší. Vzhledem k tomu je jednou z priorit regionu zajištění vhodných prostor pro poskytování 
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obou služeb. Účastníci procesu komunitního plánování dále upozorňují na chybějící sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 

Poběžovicko: Mezi hlavní priority vyplývající z plánovacího procesu patří zejména zajištění sociálně 

aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi a dále vybudování nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. 

6.3 ORP Horažďovice 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Horažďovice probíhal proces komunitního 

plánování sociálních služeb mikroregionu Prácheňsko na období 2008 - 2012 (zahrnuje obce: Hejná, 

Kejnice, Břežany, Kvášňovice, Olšany, Tužice, Horažďovice, Hradešice, Chanovice, Malý Bor, Myslív, 

Nalžovské Hory, Pačejov, Rabí, Svéradice, Velké Hydčice, Velký Bor, Kasejovice, Oselce, Kovčín, 

Nehodiv, Maňovice, Slatina). Od roku 2012 byla oblast potřeby sociálních služeb několikrát 

aktualizována, vytvořen byl Strategický plán rozvoje města, průběžně probíhají setkání poskytovatelů 

sociálních služeb (pořádá Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu Horažďovice) 

a v současné době se touto oblastí podrobně zabývá Projekt meziobecní spolupráce, samotný 

Komunitní plán aktualizován nebyl.  

6.3.1 Služby sociálního poradenství 

Město Horažďovice podporuje služby sociálního poradenství. V regionu jsou poskytovány služby 

občanského poradenství zaměřeného na všechny cílové skupiny, nejvíce je zde ovšem využíváno 

poradenství dluhové a problematika oddlužení, které je velkým a skrytým problémem regionu. 

Od roku 2011 je na území regionu poskytováno odborné sociální poradenství prostřednictvím 

Občanské poradny při Oblastní charitě Horažďovice, které je poskytováno jak v ambulantní, tak 

i v terénní formě. Mezi priority regionu patří podpora a udržení této služby. 

6.3.2 Služby sociální péče 

Velkou tradici má v regionu pečovatelská služba. Tato služba se v posledních letech rozšířila a nově 

poskytuje péči i v odpoledních a večerních hodinách. Vzhledem k věkovému průměru místních 

obyvatel má tato služba naprosto nezastupitelné místo. Místní obyvatelé i zastupitelé obce nadále 

kladou velký důraz na vybudování domova pro seniory, který by pokryl potřebu péče o seniory 

v regionu tak, aby rodiny nemusely dojíždět na velké vzdálenosti a udržovaly své kontakty. Město 

Horažďovice v současné době plánuje výstavbu domova pro seniory spolu s domovem se zvláštním 

režimem. V případě realizace projektu by celková kapacita objektu byla cca 80 lůžek. 

6.3.3 Služby sociální prevence 

V současné době je na území ORP Horažďovice využívána především služba sociálně aktivizační 

pro rodiny s dětmi a nízkoprahové denní centrum pro děti a mládež. Tyto služby si během svého 

krátkého působení vydobyly své stálé místo a vhodně se začaly doplňovat již se stávajícími službami, 

jako jsou např. služby rané péče.  Raná péče působí zde v regionu již delší dobu, počet klientů 

je proměnlivý a je dán spíše četností dětí se zdravotním postižením, ale i přes nižší počet klientů má 

tato služba pro region velmi důležitou roli, neboť jsou to právě pracovníci této služby, kteří rodinám 

pomáhají vyrovnat se s handicapem a zde na venkově často i se sociálním vyloučením. Celé území 

ORP se v současné době potýká s nárůstem užívání návykových látek, proto je zde velmi postrádán 

terénní program, který by byl zaměřen na tuto cílovou skupinu (např. i na výměnu použitých jehel). 

Na okraji města Horažďovice se nachází ubytovací zařízení pro sociálně slabé, kde je užívání 

návykových látek velký problém. 
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6.4 ORP Horšovský Týn 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Horšovský Týn probíhá proces 

komunitního plánování sociálních služeb (zahrnuje obce: Blížejov, Bukovec, Čečovice, Čermná, 

Černovice, Hlohová, Hlohovčice, Holýšov5, Horní Kamenice, Horšovský Týn, Křenovy, Kvíčovice, 

Meclov, Mezholezy, Mířkov, Močerady, Neuměř, Osvračín, Poděvousy, Puclice, Semněvice, Staňkov, 

Štichov, Srby, Velký Malahov, Vidice, Všekazy). Aktualizovaný plán rozvoje sociálních služeb je platný 

na období 2012 - 2015. 

6.4.1 Služby sociálního poradenství 

Podle stávajících poznatků občané využívají služeb sociálního poradenství u poskytovatelů sociálních 

služeb na Horšovskotýnsku, Domažlicku a pracovníků odborů sociálních věcí ORP. 

6.4.2 Služby sociální péče 

Z informací získaných od starostů a poskytovatelů vyplývá především to, že v rámci regionu chybí 

v některých menších obcích pečovatelská služba, vyskytují se požadavky na rozšíření stávajících 

kapacit pečovatelské služby o poskytování služeb i o sobotách a nedělích. Poptávány jsou pobytové 

služby pro seniory a dále služby denního stacionáře a osobní asistence. Podle stávajících poznatků 

občané v současné době využívají především pobytových zařízení pro seniory v regionu (v 

Černovicích), na Domažlicku a dále pobytového zařízení a pečovatelské služby Diakonie ČCE – 

středisko Západní Čechy (Merklín u Přeštic). 

6.4.3 Služby sociální prevence 

V rámci plánovacího procesu byla identifikována chybějící služba pro místní i dojíždějící mládež. 

Na tuto situaci upozornilo zjištění, že v rámci Horšovského Týna není s mládeží pracováno dostatečně 

koncepčně. Jedním z řešení této situace je aktivita spočívající v systematické podpoře potenciálních 

zájemců o soustavnou a koncepční práci s mládeží. Další aktivita v oblasti služeb sociální prevence 

je zaměřena na vytvoření funkčního systému využívání vhodných obecních bytů pro osoby ohrožené 

sociálním vyloučením. Je nutná spolupráce mezi obcemi, sociální službou a klientem. Poskytovatelé 

služeb azylového ubytování vytipují vhodné klienty, kterým obce poskytnou ubytování v obecních 

bytech za podmínky, že budou dále využívat terénní sociální službu. Tím bude sníženo riziko selhávání 

těchto klientů při plnění povinností vyplývajících z nájemního bydlení. 

6.5 ORP Klatovy 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Klatovy probíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb ve dvou regionech. Jedním z plánujících regionů je Klatovsko (zahrnuje 

obce: Myslovice, Ježovy, Poleň, Běhařov, Klenová, Javor, Týnec, Obytce, Číhaň, Mlýnské Struhadlo, 

Hnačov, Červené Poříčí, Klatovy, Běšiny, Bezděkov, Bolešiny, Čachrov, Dlažov, Dolany, Chlistov, 

Chudenice, Křenice, Měčín, Mochtín, Plánice, Předslav, Švihov, Vrhaveč, Zavlekov, Vřeskovice, 

Ostřetice, Lomec, Biřkov, Zborovy, Újezd u Plánice, Mezihoří) a druhým mikroregion Úhlava 

a Janovice nad Úhlavou (zahrnuje obce: Všeruby, Dešenice, Chudenín, Janovice nad Úhlavou, Nýrsko, 

Strážov, Hamry). V rámci obou procesů jsou zahrnuty všechny obce správního území obce 

s rozšířenou působností s výjimkou dvou obcí, z nichž jedna je zapojena do plánování v rámci 

mikroregionu Kdyňska (ORP Domažlice) a druhá není zapojena do plánovacího procesu. Mikroregion 

                                                             
5 Město Holýšov spadá pod ORP Stod – dle rozhodnutí samosprávy je ovšem zahrnuto do plánovacího procesu 

v rámci ORP Horšovský Týn (viz kapitola 6.12) 
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Úhlava a Janovice nad Úhlavou má již schválený komunitní plán, komunitní plán Klatovska prochází 

aktualizací.  

6.5.1 Služby sociálního poradenství 

Klatovsko: Velmi aktuální problematickou oblastí je dluhová problematika, kdy zde vzniká požadavek 

na službu sociálního poradenství, které by se orientovalo právě na tuto cílovou skupinu. 

6.5.2 Služby sociální péče 

Klatovsko: Z komunitního plánování vyplynuly požadavky zejména na zajištění služeb osobní 

asistence pro děti se zdravotním postižením a jejich rodiny a rozvoj pečovatelské služby v obcích 

regionu. Dále se jeví jako prioritní v této oblasti vybudování pobytového zařízení pro občany 

se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního postižení a dále provozování služby domova 

se zvláštním režimem. 

Mikroregion Úhlava: Z procesu plánování vznikl požadavek na zajištění dostupnosti služeb osobní 

asistence a odlehčovacích služeb, dále podpora pečovatelské služby na celém území. V komunitním 

plánu mikroregionu Úhlava dále vyvstává potřeba na vybudování domova pro seniory. 

6.5.3 Služby sociální prevence 

Klatovsko: Na základě dosavadních jednání účastníků komunitního plánování se jeví jako důležitá 

podpora dětí, mládeže a rodin s dětmi, kdy je zdůrazněn rozvoj sociálně aktivizačních služeb 

pro rodiny s dětmi, dále zajištění mediace a krizové intervence, rozvoj služeb pro rodiny v sociálně 

nepříznivé situaci a rozvoj volnočasových aktivit pro děti a mládež. 

Mikroregion Úhlava: Z komunitního plánu vyplývá potřeba podpory finančně dostupných aktivit 

pro děti a mládež ze sociálně slabých rodin, podpora preventivních programů pro děti a mládež 

a podpora terénní práce. 

6.6 ORP Kralovice 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Kralovice neprobíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb.  

6.6.1 Služby sociálního poradenství 

Služby sociálního poradenství jsou poskytovány v rámci Domu s pečovatelskou službou 

Vlašťovka, o. p. s. v Plasích. 

6.6.2 Služby sociální péče 

Z provedeného šetření vyplynulo, že v některých obcích v rámci správního území není poskytována 

pečovatelská služba a to i přes projevený zájem. 

6.6.3 Služby sociální prevence 

Jako problematická byla zmíněna oblast práce s rizikovou mládeží (jen s malým zastoupením cílové 

skupiny). V Plasích byl zmíněn větší výskyt osob bez přístřeší, které využívají kapacitu nabídnutého 

ubytování. Občané regionu využívají azylových domů a dalších pobytových služeb pravděpodobně 

zejména v Plzni, využitelnost plzeňských ambulantních služeb je však problematická vzhledem 

ke vzdálenosti a dopravní dostupnosti. 
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6.7 ORP Nepomuk 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Nepomuk neprobíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb.  

6.7.1 Služby sociální péče 

Z komunikace s pracovníky města Nepomuk vyplývá, že obec nezaznamenala zájem občanů 

o rozšíření nabídky služeb v regionu. V případě pobytových služeb využívají občané kapacit zařízení 

v různých místech kraje (i mimo něj), kdy nebyla zaznamenána častější využívanost některého 

konkrétního zařízení. 

6.7.2 Služby sociální prevence 

Město Nepomuk zajišťuje ubytování s využitím sociálních bytů pro osoby, které jsou ohroženy ztrátou 

přístřeší. I přes tuto skutečnost někteří klienti využívají kapacity pobytových zařízení mimo správní 

území obce s rozšířenou působností Nepomuk. 

6.8 ORP Nýřany 

V tomto regionu probíhá proces komunitního plánování v rámci mikroregionu Touškovsko 

a Nýřansko. Projekt Komunitní plán sociálních služeb v regionu Touškovsko a Nýřansko byl zahájen 

v červenci 2007 první etapou. Ta byla zaměřena na získání a hodnocení analytické části. Její součástí 

byla sociodemografická analýza a výzkumy poskytovatelů a příjemců sociálních služeb. V rámci 

uvedeného projektu vznikl Komunitní plán sociálních služeb v regionu Touškovsko a Nýřansko 

pro roky 2008 – 2016. 

6.8.1 Služby sociální péče 

V regionu žijí vedle osob v předproduktivním a produktivním věku také osoby v poproduktivním věku. 

Jejich počet neustále vzrůstá a neřešení situace může v budoucnu vést k problémům. V současné 

době je v regionu zajištěna síť domů s pečovatelskou službou. Kapacita je ale nedostačující, což je při 

růstu osob v seniorském věku problém. Cílem je zajistit zvýšení úrovně a kvality služeb 

prostřednictvím budování nových zařízení pro seniory a zdravotně postižené osoby a rozvojem 

nabídky stávajících služeb. Jedním z opatření plánovacího procesu je také vybudování chráněného 

bydlení v regionu. Dalším opatřením je rozvoj Centra pečovatelských a ošetřovatelských služeb města 

Touškov. 

6.8.2 Služby sociální prevence 

V regionu jsou lokality, ve kterých žijí lidé ohrožení sociálním vyloučením. V této lokalitě je plánováno 

rozšíření nabídky služeb o terénní služby pro osoby závislé na návykových látkách, kdy součástí 

projektu bude i zjištění potřebnosti poskytování služeb této cílové skupině. Dalším opatřením 

vyplývajícím z plánovacího procesu je rozvoj prevence socio-patologických jevů u dětí a mládeže. 

Další chybějící službou je azylový dům pro ženy s dětmi v tísni, jelikož v regionu není v současné době 

nabídka zařízení pro tuto cílovou skupinu, které by zajistilo vyřešení situace žen s dětmi 

na přechodnou dobu. V této oblasti dále komunitní plán vyjadřuje podporu služeb pro bezdomovce. 
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6.9 ORP Plzeň 

Plzeň plní funkci nadregionálního centra, kde jsou soustředěny významné funkce zaměstnanosti 

a služeb. Žije zde zhruba 1/3 obyvatel Plzeňského kraje. Město Plzeň má svůj vlastní schválený 

Komunitní plán rozvoje sociálních služeb města Plzně na léta 2008 – 2015 (= Střednědobá rozvojová 

koncepce v oblasti sociálních služeb v Plzni). 

6.9.1 Služby sociálního poradenství 

Prioritou v rámci této oblasti je udržení stávající kapacity služeb poskytujících odborné sociální 

poradenství. 

6.9.2 Služby sociální péče 

V oblasti služeb sociální péče patří mezi priority podpora a rozvoj služby podpora samostatného 

bydlení zejména pro osoby opouštějící azylová zařízení. Dále je kladen důraz na potřebu rozvoje 

kapacit pobytových zařízení sociálních služeb zejména domovů se zvláštním režimem především 

v oblasti péče o seniory. Město Plzeň má zpracovanou demografickou analýzu, ze které vyplývá, 

že v roce 2030 by mělo ve městě Plzni žít více než 15 tis. obyvatel ve věku 80 a více let. Na základě 

této analýzy je také patrné, že kromě navyšování kapacity pobytových zařízení bude nutné zajistit 

i dostatečnou kapacitu terénních služeb – pečovatelská služba, osobní asistence, denní a týdenní 

stacionáře. Další prioritou vyplývající z plánovacího procesu je zcela chybějící centrum denních 

služeb. 

Dále pak z procesu plánování sociálních služeb vyplynula potřeba na pobytové zařízení pro věkovou 

skupinu 55+ (tato služba byla zmíněna také v oblasti služeb sociální prevence vzhledem k cílové 

skupině). Na základě zpracované studie Fenomén bezdomovectví se jeví jako prioritní vybudování 

pobytového zařízení se zvláštním režimem pro lidi bez domova v seniorském věku, které by umělo 

reagovat na potřeby a specifika jednotlivých uživatelů a přizpůsobovat těmto specifikům režim 

zařízení. 

6.9.3 Služby sociální prevence 

Z oblasti služeb sociální prevence uvádí komunitní plán zejména služby následné péče v oblasti péče 

o osoby ohrožené drogovou závislostí. Pro tuto oblast byl vypracován Protidrogový plán města Plzně 

na období 2013 – 2015, který doplňuje oblast sociálních služeb z pohledu služeb protidrogové 

politiky. V oblasti péče o rodiny, děti a mladistvé je nabídka služeb dostatečná, přičemž by měl být 

kladen důraz na terénní práci s ohroženou mládeží, terénní práci s rodinami a rozvoj sociálně 

aktivizačních služeb. V oblasti péče o lidi bez domova byla zpracována studie Fenomén 

bezdomovectví. Na základě této studie byl vytvořen Akční plán řešení bezdomovectví z pohledu 

sociálně – zdravotní péče na území města Plzně na léta 2014 – 2016. Priority v oblasti služeb 

pro osoby bez domova jsou zejména terénní programy, pobytové zařízení pro věkovou skupinu 55+, 

navýšení kapacity nízkoprahového denního centra, navýšení kapacity azylového zařízení pro muže 

a noclehárny. 

6.10 ORP Přeštice 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Přeštice probíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb (zahrnuje všechny obce správního území obce s rozšířenou působností).  

Na Přešticku je schválený komunitní plán, v současné době probíhá již druhé plánovací období: 2007 - 
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2010 a 2011 - 2014. Ke zpracování třetího komunitního plánu bude přizván odborný externí subjekt. 

Součástí tohoto plánu bude i záměr výstavby centra sociálních služeb v Přešticích. 

Město Přeštice se účastnilo projektu Podpora odborných partnerství se zaměřením na seniory 

v Plzeňském kraji od r. 2012. Je členem Národní sítě zdravých měst a aktivně se zapojilo i do projektu 

„Podpora meziobecní spolupráce“.  

Jako problematická byla v rámci komunitního plánování označena časová dostupnost pečovatelské 

služby, která je poskytována pouze přes den a jen ve všední dny. Prioritou tak bylo označeno rozšíření 

pečovatelské služby do večerních hodin a na víkendy. Další prioritou je zřízení denního a týdenního 

stacionáře pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Z ankety provedené v rámci procesu 

plánování vyplynul dále zájem o službu tísňové péče. 

V procesu komunitního plánu Zdraví a kvality života v Přešticích, který město zpracovává v rámci 

projektu Zdravé město Přeštice, se pravidelně opakuje vyjádření potřeby vybudování takového 

zařízení pro seniory a zdravotně postižené, které by bylo schopno poskytnout široké spektrum služeb 

pro tyto cílové skupiny na jednom místě.   

 V současné době jsou občany Přešticka využívána pobytová zařízení v jiných regionech, nejčastěji 

v Plzni a Klatovech. 

6.10.1 Služby sociálního poradenství 

Je deklarována podpora základního sociálního poradenství přímo na území ORP Přeštice (pro seniory, 

osoby se zdravotním postižením, osoby ohrožené sociálním vyloučením, rodiny s dětmi). V oblasti 

speciálního poradenství je nově veřejností požadováno řešení problému kriminality osob 

zneužívajících omamné látky.  V této oblasti je město připraveno poskytnout součinnost v podobě 

prostoru (v současnosti Kulturní a komunitní centrum, do budoucna připravované Centrum sociálních 

služeb) či jiné podpory. Samostatně však celou službu nezajistí. Proto se obrací na Plzeňský kraj 

s výzvou k celostnímu řešení této služby kromě jiného prostřednictvím terénních programů, 

detašovaných pracovišť aj.  

6.10.2 Služby sociální péče 

Na území tohoto regionu je poskytována pečovatelská služba, jejíž poskytování se stále zlepšuje. Tato 

služba zůstává mezi prioritami města i obcí správního obvodu ORP s možností rozšíření na večerní 

nebo víkendové služby v případě požadavků klientů.  

V dlouhodobém horizontu Přeštice připravují výstavbu multifunkčního centra, které by poskytlo 

zázemí pro domov pro seniory, pečovatelskou službu, odlehčovací služby, denní nebo týdenní 

stacionář, chráněné bydlení a poradenské služby. Součástí centra by měly být i malometrážní byty 

pro seniory a zdravotně postižené, s možností okamžité pomoci pečovatelské služby, služeb 

podporujících samostatné bydlení či tísňové péče. Projekt je plánován jako víceúčelové centrum 

sociálních služeb poskytovaných na jednom místě, umožňuje rozšíření kapacity domů 

s pečovatelskou službou. Realizací projektu vznikne centrum poskytující cílovým skupinám bydlení, 

odlehčovací služby, centrum denních služeb, denní nebo týdenní stacionáře, chráněné a azylové 

bydlení. Centrum vznikne úpravou a modernizací stávajícího nevyužitého objektu ve vlastnictví města 

s cílem naplnění požadavků na poskytování sociálních služeb v souladu se standardy kvality a 

zákonem o sociálních službách. V rámci uvedeného projektu je plánována i podpora služeb pro děti 

zařazené do ústavní výchovy a jejich doprovázení a přechod do civilního života. Dále je uvažováno o 

možnosti zaměstnávání těchto osob přímo v areálu centra sociálních služeb.   
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6.10.3 Služby sociální prevence 

V oblasti služeb sociální prevence komunitní plán nově formuluje potřebu terénní práce s mládeží 

ohroženou sociálním vyloučením (zaměřenou zejména na sociálně patologické jevy a užívání drog). 

Občany Přešticka jsou v současné době využívány pobytové služby v Plzni a Klatovech. Po zřízení 

centra sociálních služeb by byly zajištěny v tomto zařízení. 

6.11 ORP Rokycany 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Rokycany probíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb, který již pokračuje 2. etapou komunitního plánování sociálních služeb.  

6.11.1 Služby sociální péče 

Mezi priority procesu komunitního plánování patří zajištění chráněného bydlení pro osoby 

se zdravotním postižením a pro osoby s psychotickým onemocněním. Dále je v komunitním plánu 

uvedeno rozšíření pečovatelské služby do dalších obcí v regionu a s tím spojené zvýšení 

informovanosti o pečovatelské službě a o osobní asistenci. 

6.11.2 Služby sociální prevence 

V rámci komunitního plánování vznikl požadavek na doplnění kapacity noclehárny pro muže 

a krizového zařízení pro ženy a matky s dětmi v tísni. Dále účastníci procesu kladou důraz na rozvoj 

aktivit či služeb pro ohrožené děti ve věku 6 – 10 let. V souvislosti s touto prioritou vzniká požadavek 

na zvýšení motivace škol k realizaci preventivní činnosti. 

6.12 ORP Stod 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Stod probíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb, který začal již v roce 2007 a od té doby se v procesu kontinuálně 

pokračuje. Do procesu komunitního plánování na území obce s rozšířenou působností Stod není 

zahrnuto město Holýšov, které je na základě rozhodnutí samosprávy zahrnuto do komunitního 

plánování na území obce s rozšířenou působností Horšovský Týn. 

6.12.1 Služby sociálního poradenství 

Jako vhodné doplnění systému služeb v oblasti sociálního poradenství bylo označeno rozšíření 

a doplnění služeb občanské poradny. Cílem je poskytovat zde službu odborného sociálního 

poradenství v komplexním rozsahu. 

6.12.2 Služby sociální péče 

Mezi priority procesu komunitního plánování v ORP Stod patří zajištění služby domov se zvláštním 

režimem, která by byla určena zejména pro cílovou skupinu osob s psychickým či chronickým 

duševním onemocněním. Tato priorita reaguje jednak na skutečnost, že v regionu není tato služba 

poskytována, a jednak na to, že se zde nachází Psychiatrická nemocnice v Dobřanech, díky které 

se zde více koncentrují osoby s psychiatrickým onemocněním. Tyto osoby spolu s dalšími, 

např. s osobami s různými typy demencí, nemohou vzhledem ke specifickým potřebám využívat jiná 

pobytová zařízení poskytující sociální služby. Dalším opatřením k rozvoji sociálních služeb patří 

zvýšení informovanosti o pečovatelské službě. V regionu je poskytována pečovatelská služba osobám 

se zdravotním postižením, rodinám s dětmi a seniorům bez omezení věku. Ze strany občanů je však 
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zájem o tuto službu poměrně nízký, zejména u občanů žijících v menších obcích. Ti často přistupují 

k sociálním službám s nedůvěrou a obavou. A také ze strany starostů obcí v regionu není projevován 

příliš velký zájem o poskytování této služby občanům jejich obcí. Cílem opatření je zvýšit 

informovanost občanů a starostů obcí v regionu o pečovatelské službě a podmínkách jejího 

poskytování a o osobní asistenci a podpořit tak jejich zájem o využívání těchto služeb. Další prioritou 

je pak vybudování pobytového zařízení pro seniory včetně odlehčovacích služeb. 

6.12.3 Služby sociálního prevence 

Hlavním opatřením v této oblasti sociálních služeb je předcházení sociálně patologických jevů u dětí 

a mládeže. Prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže je v regionu zajišťována jednak 

realizací programů a aktivit ve školských zařízeních a jednak provozováním nízkoprahového zařízení 

pro děti a mládež. Doplňkovou roli má i nabídka volnočasových aktivit pro děti a mládež zajišťující 

možnost smysluplného trávení volného času. Cílem je realizovat aktivity napomáhající předcházet 

problémům a následkům spojených s rizikovým chováním dětí a mládeže. 

6.13 ORP Stříbro 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Stříbro probíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb. Komunitní plán je platný na období 2011 – 2014. 

6.13.1 Služby sociálního poradenství 

Hlavní prioritou v oblasti sociálního poradenství je zejména zajištění poradenství v oblasti dluhové 

problematiky, řešení dopadů užívání drog apod. 

6.13.2 Služby sociální péče 

Mezi hlavní priority patří rozšíření pečovatelské služby po celém území ORP Stříbro a dále zvyšování 

kvality služeb v pobytových zařízeních. Účastníci procesu komunitního plánování taktéž zdůrazňují 

podporu domácí a ošetřovatelské péče. 

6.13.3 Služby sociální prevence 

Jedním z opatření je podpora terénních služeb pro děti a mládež, podpora prevence užívání 

návykových látek a podpora mimoškolních aktivit pro děti ze sociálně slabých rodin. 

6.14 ORP Sušice 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Sušice probíhá proces komunitního 

plánování. Komunitní plán byl zpracován na období 2012 – 2014. Tento plán bude schválením 

Zastupitelstva města Sušice prodloužen do roku 2015, kdy v průběhu tohoto roku bude komisí 

komunitního plánování projednána aktualizace dokumentu. 

6.14.1 Služby sociálního poradenství 

V rámci sociálního poradenství chybí v regionu taková služba, která by se zabývala ryze předlužeností. 

Nárůst této klientely se dá nadále předpokládat. V současné době poradenství v dluhové oblasti 

vykonává kromě jiného Odbor sociálních věcí a zdravotnictví při MěÚ v Sušici prostřednictvím sociální 

pracovnice, která je odborně proškolená v dané oblasti. Dále v rámci sociálního poradenství toto 

vykonává sociální pracovnice Sociálních služeb města Sušice a také sociální pracovnice Oblastní 
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charity Sušice. Poradenství poskytované v těchto poradnách není úzce specializováno s ohledem na 

širší spektrum problémů, které jsou v regionu zastoupeny, ale zadlužeností osob a chudobou se 

poradny intenzivně a dlouhodobě zabývají. Vzhledem ke zvyšující se poptávce k tomu také 

přizpůsobují vzdělávací potřeby svých zaměstnanců. 

6.14.2 Služby sociální péče 

V oblasti služeb sociální péče účastníci komunitního plánování upozorňují na neuspokojenou 

poptávku po pobytových odlehčovacích službách a nedostatečnou kapacitu pobytových zařízení. 

V případě pečovatelské služby zmiňují problém vysokých dojezdových vzdáleností, jehož řešením by 

podle účastníků bylo, spíše než finančně náročnější zřízení nového střediska, posílení středisek 

stávajících. Naproti tomu v místech, kde je zvýšená kumulace potřeby po terénních službách sociální 

péče, je cílem zřizovat nová centralizovaná střediska. Zřizování těchto středisek musí být ovšem velmi 

důkladně a systematicky plánováno. Nová střediska mohou vzniknout pouze za předpokladu podpory 

místního obecního či městského úřadu. Účastníci dále zmiňují předpoklad nárůstu počtu osob se 

sníženou soběstačností z důvodu věku, které nemají příjmy ani jiné zázemí a budou potřebovat 

zajistit pobytovou službu. Většina občanů regionu, kteří využívají pobytovou službu, pravděpodobně 

využívá zařízení v Sušici, zaznamenáno bylo využití kapacity zařízení v Jihočeském kraji. 

6.14.3 Služby sociální prevence 

V oblasti služeb sociální prevence účastníci komunitního plánování označili za potřebnou práci s lidmi 

ohroženými násilným chováním jiné osoby obývající s ní společné obydlí, osob bez přístřeší, osob 

ohrožených závislostí na alkoholu, zadluženým domácnostem, které nejsou schopny své dluhy 

splácet, ale i s dalšími cílovými skupinami. Občané regionu využívají kromě pobytových zařízení 

v Sušici i služby v dalších regionech (pravděpodobně nejvíce v Plzni). 

6.15 ORP Tachov 

Na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Tachov neprobíhá proces komunitního 

plánování sociálních služeb, ovšem obec pro své občany sociální služby plánuje a zjišťuje jejich názory 

(např. formou dotazníku pro Program rozvoje města Tachova, který je v současné době zpracován na 

období 2014 – 2020). 

6.15.1 Služby sociálního poradenství 

V oblasti služeb sociálního poradenství jsou občany regionu využívány především kapacity těchto 

služeb v Tachově. Informovanost o službách sociálního poradenství je dostatečná a kapacity služeb 

jsou plně využívány. 

6.15.2 Služby sociální péče 

V regionu Tachov působí v rámci služeb sociální péče poskytovatel sociálních služeb, jehož 

zaměřením je poskytování sociálních služeb formou pobytových služeb s celoročním, nepřetržitým 

provozem zabezpečujícím seniorům komplexní péči. Celková kapacita pobytových služeb tohoto 

poskytovatele je 266 lůžek a je v současné době považována za dostačující.  
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6.15.3 Služby sociální prevence 

V oblasti služeb sociální prevence bylo zmíněno využití kapacit služeb plzeňského střediska 

poskytujícího služby rané péče, případně služeb poskytovaných v Tachově. 

6.16 Shrnutí a závěry vyplývající z priorit obcí Plzeňského kraje 

Mezi prioritami a přáními zástupců jednotlivých obcí se další rozvoj služeb sociálního poradenství 

příliš nevyskytuje. Pokud ano, pak je zmiňována dobrá zkušenost a potřebnost rozvoje občanského 

poradenství (včetně poboček v menších sídlech). V jednotlivých regionech pak zástupci obcí poukazují 

na potřebnost rozvoje poradenství při zprostředkování vhodné služby či při zajištění poradenství 

specifickým cílovým skupinám (zmiňováno je zejména poradenství zabývající se dluhovou 

problematikou, dále poradenství poskytované osobám ohroženým sociální exkluzí, dětem, mládeži 

a rodinám, obyvatelům sociálně vyloučených lokalit, lidem bez přístřeší, cizincům a osobám 

se zdravotním postižením – není však zřejmá prioritní cílová skupina pro více regionů).  

Nejzřetelnější priorita, resp. přání zástupců jednotlivých obcí v oblasti služeb sociální péče se týká 

rozšíření kapacity pečovatelských služeb. Kapacita by měla být rozšířena nejen tak, aby pokryla vždy 

celý region, tedy nejen vybrané obce, ale i časově, aby bylo možné jejich služeb využívat ve všech 

dnech v týdnu, tedy nejen ve dnech pracovních. Velmi často se objevuje požadavek na rozšíření 

pobytových služeb, kdy je nejčastěji zmiňována výstavba domu pro seniory (v některých regionech 

už jsou navržené konkrétní záměry). Z dalších služeb zástupci obcí častěji uváděli jako priority 

navýšení stávajících kapacit i u odlehčovacích služeb, denního a týdenního stacionáře, domova 

se zvláštním režimem, chráněného bydlení, osobní asistence, uvedeny byly i služby podpory 

samostatného bydlení a tísňové péče.  

V oblasti služeb sociální prevence se jednoznačně nejčastěji objevuje důraz na rozšíření služeb 

poskytovaných osobám ohroženým závislostí na návykových látkách. Další často zmiňovanou cílovou 

skupinou, s níž by se v rámci sociálních služeb mělo podle názoru obcí více pracovat, jsou děti 

a mládež, jejichž vývoj je ohrožen, a jejich rodiny, zadlužené domácnosti, dále jsou zmiňovány i osoby 

bez přístřeší, matky s dětmi v tísni a obyvatelé sociálně vyloučených lokalit. Služby jsou zde méně 

často konkretizovány (spíše jde o charakteristiku na základě cílových skupin). Požadované jsou 

zejména služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež a terénní programy pro různé cílové skupiny, 

zmíněny jsou i služby sociální rehabilitace, raná péče, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, 

azylové domy a noclehárny. 
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7 Návrh strategie zajišťování sociálních služeb v kraji 

Návrh strategie zajišťování sociálních služeb na území Plzeňského kraje je odvozen ze shrnutí a závěrů 

předcházejících kapitol. Po nalezení jejich průniků jsou stanoveny priority Plzeňského kraje. Cílem 

těchto priorit je zajištění optimální sítě sociálních služeb na území kraje.  Při stanovování priorit bylo 

přihlíženo také ke Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji na období 

2008 - 2010, na který navazuje tento dokument. 

Strategií střednědobého plánu je to, aby sociální služby zařazené do této sítě byly poskytovány 

kvalitně a byly dostupné pro cílové skupiny a především, aby byly poskytovány účelně a efektivně, 

tj. aby byli podporováni ti poskytovatelé sociálních služeb, u kterých byla zjištěna potřebnost 

poskytování služeb. 

7.1 Služby sociálního poradenství 

Služby odborného sociálního poradenství jsou obecně podporovány. Mezi prioritami obcí se pak 

vyskytuje podpora zřízení kapacit služeb sociálního poradenství, a to jednak poradenství občanského, 

kde je kladen důraz na doložení potřebnosti rozvoje poradenství, ale i poradenství specializovaného 

na vybrané cílové skupiny. Nejčastěji zmiňovanou problematikou v oblasti služeb sociálního 

poradenství je dluhová problematika. Zastoupení služeb v kraji ukazuje na větší kumulaci služeb 

poskytujících poradenské služby specifickým cílovým skupinám v Plzni (město Plzeň  

ve svém komunitním plánu vyjadřuje jako prioritní udržení stávající kapacity služeb poskytujících 

odborné sociální poradenství). 

7.2 Služby sociální péče 

Jednoznačná podpora ze strany obcí je shodně vyjádřena pečovatelské službě a rozšíření její kapacity. 

S podporou se shodně setkávají i odlehčovací služby, denní a týdenní stacionáře, chráněné bydlení, 

osobní asistence i služby podpory samostatného bydlení a tísňové péče. Osobní asistence, tísňová 

služba, průvodcovské a předčitatelské služby, podpora samostatného bydlení, odlehčovací služby, 

chráněné bydlení, centra denních služeb a týdenních stacionářů jsou pak zároveň méně 

zastoupenými službami sociální péče v kraji. Dále jsou podporovány služby domovy se zvláštním 

režimem, a to nejen vznik nových kapacit, ale i přeměna (transformace) kapacit domovů pro seniory 

na domovy se zvláštním režimem. Na druhou stranu se také vyskytují požadavky obcí na navýšení 

kapacity domovů pro seniory, a to v regionech, kde tato služba zcela chybí. I když je patrné, že 

občané Plzeňského kraje v seniorském věku mnohem častěji využívají právě pečovatelské služby, 

přetrvává i nadále zájem občanů o tuto službu (domovy pro seniory).  

V oblasti služeb sociální péče je v současné době obecně kladen důraz na transformace pobytových 

zařízení a podporu ambulantních a terénních služeb. Konkrétně jsou podporovány služby osobní 

asistence, pečovatelské služby, tísňové péče, průvodcovské a předčitatelské služby, podpory 

samostatného bydlení, odlehčovací služby, centra denních služeb, denního stacionáře, týdenního 

stacionáře a chráněného bydlení. Vzhledem k probíhajícím procesům v kraji, které jsou zaměřeny 

na transformaci pobytových zařízení, je transformace ze strany Plzeňského kraje také podporována.  

7.3 Služby sociální prevence 

V obecné rovině je v této oblasti vyjadřována podpora služeb rané péče a tlumočnické služby. Obce 

Plzeňského kraje nejvýrazněji podporují rozšíření kapacit služeb pro osoby ohrožené závislostí 
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na návykových látkách, dále služeb pro děti a mládež, jejichž vývoj je ohrožen, a jejich rodiny 

a zadlužené domácnosti. Zmiňovány jsou i osoby bez přístřeší, matky s dětmi v tísni a obyvatelé 

sociálně vyloučených lokalit. Obce požadované služby méně často konkretizují. Konkretizované jsou 

požadavky na zřízení služeb nízkoprahového zařízení pro děti a mládež a terénních programů, 

případně i služby sociální rehabilitace, rané péče, sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, 

azylového domu a noclehárny. V zastoupení služeb v rámci kraje je výrazná disproporce mezi městem 

Plzní a zbytkem území kraje, kde je možná nedostupnost části těchto služeb. 

7.4 Priority Plzeňského kraje 

1. V případě rozšiřování ambulantních služeb podporuje ty, které jsou umístěny v centrech 

dojížďky za zaměstnáním a do škol a v návaznosti na pracovní mikroregiony. 

2. V případě rozšiřování dalších nepobytových sociálních služeb mimo území města Plzně 

podporuje ty, které jsou poskytovány v centrech sociálních služeb s více dalšími službami 

(poskytování více druhů sociálních služeb jedním poskytovatelem). 

3. V případě rozšiřování služeb sociálního poradenství podporuje služby orientující se na širší 

spektrum cílových skupin a dále podporuje specializované poradenství poskytované jednou 

službou na území celého kraje. Mezi další priority patří podpora sociálního poradenství 

zabývajícího se zejména dluhovou problematikou. Pro podporu nové služby poskytovatelé 

dokládají: zjištěnou potřebnost služby např. provedeným sociálním šetřením v místě 

poskytování, kladné vyjádření dotčených obcí o potřebnosti služby, plán finančního zajištění 

služby včetně zajištění finanční spoluúčasti minimálně ve výši 10% jiných zdrojů (kromě 

dotace ze státního rozpočtu) na financování služby. 

4. Podporuje rozšíření kapacit pečovatelské služby (územní, časová dostupnosti). 

5. Podporuje udržení stávající kapacity služeb domovů pro osoby se zdravotním postižením. 

Podporuje vznik a rozšiřování služeb domovů pro seniory v území, kde tato služba v současné 

době neexistuje. Podporuje vznik a rozšiřování služeb domovy se zvláštním režimem, osobní 

asistence, tísňová péče, průvodcovské a předčitatelské služby, podpora samostatného 

bydlení, odlehčovací služby, centra denních služeb, denní a týdenní stacionáře a chráněné 

bydlení. 

6. Podporuje úpravy a modernizaci stávajících objektů, ve kterých jsou poskytovány pobytové 

služby, s cílem naplnění požadavků na poskytování sociálních služeb v souladu se standardy 

kvality a zákonem o sociálních službách. 

7. V případě rozšiřování kapacit služeb sociální prevence podporuje ty, jejichž poskytovatelé 

dokládají: zjištěnou potřebností služby např. provedeným sociálním šetřením v místě 

poskytování, kladným vyjádřením dotčených obcí o potřebnosti služby, plánem finančního 

zajištění služby včetně zajištění finanční spoluúčasti minimálně ve výši 10% jiných zdrojů 

(kromě dotace ze státního rozpočtu) na financování služby. 

8. Podporuje služby řešící problematiku s přesahem do více ORP kraje (např. bezdomovectví) 

9. Nepodporuje další navyšování kapacit u služeb dle § 52 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, ve znění pozdějších předpisů – sociálních služeb poskytovaných ve zdravotnických 

zařízeních lůžkové péče. 

10. Podporuje transformaci pobytových sociálních služeb (viz kapitola č. 4) 
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8 Síť sociálních služeb 

Níže uvedená tabulka představuje souhrn jednotlivých sociálních služeb, které řeší nepříznivou 

sociální situaci osob na území kraje v souladu se zjištěnými potřebami osob na území kraje 

a dostupnými finančními i jinými zdroji. Případné úpravy této sítě budou probíhat průběžně v rámci 

aktualizací Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a to především v souladu s částí „Návrh 

strategie zajištění sociálních služeb“ tohoto plánu (Shrnutí a závěry vyplývající z priorit obcí 

Plzeňského kraje a Priority Plzeňského kraje). Údaje v této části jsou uvedeny k 31. 7. 2014 

a vycházejí z Registru poskytovatelů sociálních služeb. 

Tabulka 5 Sociální služby na území kraje (řazeno dle druhu sociální služby) 

Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 3609556 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

29 lůžek okamžitá   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 9745722 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

21 lůžek okamžitá   

NADĚJE  570931 7581207 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

10 lůžek okamžitá   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 1516852 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

87 lůžek okamžitá   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 3338786 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

16 lůžek okamžitá   

Fond ohrožených 
dětí 

499277 8783002 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

40 lůžek roční   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 7286836 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

6 klientů okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 9935233 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

43 lůžek denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 3944853 azylové domy 
služby 
sociální 
prevence 

40 lůžek; 40 
klientů 

denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 4943844 
centra denních 
služeb 

služby 
sociální 
péče 

22 klientů denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 9615955 
centra denních 
služeb 

služby 
sociální 
péče 

6 klientů denní   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Sdružení občanů 
Exodus 

45331081 3110702 
centra denních 
služeb 

služby 
sociální 
péče 

8 klientů denní 
služba bude poskytována 
od 1. 1. 2015 

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 2792640 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

24 klientů denní   

Městské centrum 
sociálně 
rehabilitačních 
služeb - domov 
pro seniory 

48344958 8836605 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

2 klienti denní   

Sdružení občanů 
Exodus 

45331081 7272363 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

12 klientů okamžitá   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 2338914 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

25 klientů denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 4827788 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

28 klientů denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 6347455 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

18 klientů denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 9383285 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

15 klientů denní   

Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 4854742 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

10 klientů měsíční   

15. Přední hlídka 
Royal Rangers v 
ČR 

68782004 6432113 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

20 klientů měsíční   

Ledovec, o.s. 26517051 7171965 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

9 klientů okamžitá   

DOMOVINKA - 
sociální služby, 
o.p.s. 

29123747 9246911 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

5 klientů okamžitá   

Asociace pro 
pomoc 
handicapovaným 
dětem 

22845798 8221740 
denní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

10 klientů okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 9647840 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

44 lůžek okamžitá   
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Domov pro osoby 
se zdravotním 
postižením 
Bystřice nad 
Úhlavou, 
příspěvková 
organizace 

49207300 6495934 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

162 lůžek okamžitá   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 7283138 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

30 lůžek denní   

Dům sociální 
péče Kralovice, 
příspěvková 
organizace 

49748190 6973797 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

90 lůžek; 90 
klientů 

okamžitá   

Domov pro osoby 
se zdravotním 
postižením Horní 
Bříza, 
příspěvková 
organizace 

22578 3217335 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

190 lůžek; 190 
klientů 

okamžitá   

Domov pro osoby 
se zdravotním 
postižením Milíře, 
příspěvková 
organizace 

48329771 4088938 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

65 lůžek; 65 
klientů 

okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Stod, příspěvková 
organizace 

48333841 9040579 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

148 lůžek; 148 
klientů 

okamžitá   

Domov sociálních 
služeb Liblín, 
příspěvková 
organizace 

48379794 1641538 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

147 lůžek okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 9459841 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

34 lůžek; 34 
klientů 

denní   

Domov 
"Zvíkovecká 
kytička" 

70887195 6639000 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

64 klientů okamžitá 
Zřizovatel: Hlavní město 
Praha 

Centrum 
pobytových a 
terénních 
sociálních služeb 
Zbůch 

411949 1749755 

domovy pro 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
péče 

120 okamžitá Zřizovatel: MPSV 

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 2067359 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

27 lůžek okamžitá   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 3623374 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

15 lůžek okamžitá   
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Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 4405548 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

38 lůžek okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 9179064 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

150 lůžek okamžitá   

Městské centrum 
sociálně 
rehabilitačních 
služeb - domov 
pro seniory 

48344958 3439634 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

60 lůžek denní   

Centrum 
sociálních služeb 
Domažlice, 
příspěvková 
organizace 

75007754 2991931 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

173 lůžek; 173 
klientů 

okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Domažlice, 
příspěvková 
organizace 

75007754 7063835 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

82 lůžek; 82 
klientů 

okamžitá   

Dům seniorů 
Kdyně, 
příspěvková 
organizace 

75007746 8139724 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

104 lůžek; 104 
klientů 

okamžitá   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 6253295 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

70 lůžek okamžitá   

Domov 
Harmonie, 
centrum 
sociálních služeb 
Mirošov, 
příspěvková 
organizace 

48379808 9645327 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

207 lůžek; 207 
klientů 

okamžitá   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 7430343 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

94 klientů denní   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 5467569 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

27 lůžek; 27 
klientů 

okamžitá   

Kompas Social 
o.s. 

26517621 2131599 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

52 lůžek; 52 
klientů 

okamžitá   
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Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 5406409 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

12 lůžek; 12 
klientů 

denní   

Domov klidného 
stáří v Žinkovech, 
příspěvková 
organizace 

49180312 1497485 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

107 lůžek; 107 
klientů 

okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Tachov, 
příspěvková 
organizace 

377805 3967049 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

98 lůžek okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Tachov, 
příspěvková 
organizace 

377805 4449632 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

68 lůžek okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Tachov, 
příspěvková 
organizace 

377805 6637231 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

75 lůžek okamžitá   

Baculus o.p.s. 26997355 7542163 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

44 lůžek; 44 
klientů 

okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 4426947 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

126 lůžek; 126 
klientů 

denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 7614437 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

79 lůžek; 79 
klientů 

denní   

Farní charita 
Stříbro 

70846596 3354180 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

15 klientů okamžitá   

Domov pro 
seniory Vlčice, 
příspěvková 
organizace 

49180380 1267592 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

58 lůžek; 58 
klientů 

okamžitá   

DS Zbůch s.ro. 29164036 9754836 
domovy pro 
seniory 

služby 
sociální 
péče 

21 lůžek okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 6233907 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

23 lůžek okamžitá   

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 7351488 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

69 lůžek okamžitá   
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Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 8057202 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

134 lůžek okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Domažlice, 
příspěvková 
organizace 

75007754 4661965 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

20 klientů okamžitá   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 5526705 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

36 lůžek okamžitá   

Domov 
Harmonie, 
centrum 
sociálních služeb 
Mirošov, 
příspěvková 
organizace 

48379808 3483288 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

160 lůžek; 160 
klientů 

okamžitá   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 2252743 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

14 lůžek; 14 
klientů 

denní   

Sociální a 
zdravotní 
centrum Letiny 
s.r.o. 

63504502 7503665 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

260 lůžek okamžitá   

Centrum 
sociálních služeb 
Tachov, 
příspěvková 
organizace 

377805 9959568 
domovy se 
zvláštním 
režimem 

služby 
sociální 
péče 

25 lůžek okamžitá   

Středisko 
křesťanské 
pomoci Plzeň 

40524566 8211064 
domy na půl 
cesty 

služby 
sociální 
prevence 

8 lůžek roční   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 4863607 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

4 lůžka denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 9296703 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

13 lůžek denní   

Centrum 
sociálních služeb 
Stod, příspěvková 
organizace 

48333841 6995337 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

42 lůžek okamžitá   

Ledovec, o.s. 26517051 2652302 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

16 klientů okamžitá   
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Městská charita 
Plzeň 

45334692 2658764 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

11 klientů okamžitá   

Centrum 
pobytových a 
terénních 
sociálních služeb 
Zbůch 

411949 5159543 
chráněné 
bydlení 

služby 
sociální 
péče 

54 okamžitá Zřizovatel: MPSV 

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 2807384 
intervenční 
centra 

služby 
sociální 
prevence 

A - 150 
klientů, T - 150 

klientů 
roční   

Centrum 
protidrogové 
prevence a 
terapie, o.p.s. 

25232142 6634890 
kontaktní 
centra 

služby 
sociální 
prevence 

560 klientů; 
7100 kontaktů 

roční   

Point 14 66361630 9638015 
kontaktní 
centra 

služby 
sociální 
prevence 

20 klientů okamžitá   

Kotec o.s. 26648415 2231303 
kontaktní 
centra 

služby 
sociální 
prevence 

200 klientů, 
800 kontaktů 

roční   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 4372028 krizová pomoc 
služby 
sociální 
prevence 

1825 
intervencí 

roční   

Dítě, rodič, 
prarodič, z. s. 

26556049 7100416 krizová pomoc 
služby 
sociální 
prevence 

A - 6 klientů, T 
- 2 klienti 

denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 2640266 krizová pomoc 
služby 
sociální 
prevence 

A - 2100 
intervencí, T - 
100 intervencí 

roční   

Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 3429486 krizová pomoc 
služby 
sociální 
prevence 

9 lůžek denní   

DOMOVINKA - 
sociální služby, 
o.p.s. 

29123747 6109806 krizová pomoc 
služby 
sociální 
prevence 

A - 5 
intervencí, T - 
5 intervencí 

denní   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 2342216 
nízkoprahová 
denní centra 

služby 
sociální 
prevence 

20 klientů okamžitá   

Point 14 66361630 2215284 
nízkoprahová 
denní centra 

služby 
sociální 
prevence 

20 klientů okamžitá   



  46 

Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

NADĚJE  570931 1830530 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

15 klientů okamžitá   

Salesiánské 
středisko mládeže 
- dům dětí a 
mládeže Plzeň 

519740 1894008 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

60 klientů denní   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 7856110 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

A -100 klientů, 
50 intervencí, 
250 kontaktů, 
T - 50 Klientů, 
50 intervencí, 
250 kontaktů 

roční   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 7955307 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

50 klientů, 100 
intervencí 

roční   

Ponton, občanské 
sdružení 

64355756 4393609 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

50 klientů denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 9894914 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

A - 450 
klientů, T - 100 

klientů 
roční   

Kotec o.s. 26648415 5822801 
nízkoprahová 
zařízení pro 
děti a mládež 

služby 
sociální 
prevence 

60 klientů, 200 
kontaktů 

roční   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 1087121 noclehárny 
služby 
sociální 
prevence 

46 lůžek okamžitá   

Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 6519403 noclehárny 
služby 
sociální 
prevence 

6 lůžek denní   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 1437469 noclehárny 
služby 
sociální 
prevence 

10 lůžek denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 8945631 noclehárny 
služby 
sociální 
prevence 

11 lůžek denní   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 1284201 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 1700 
intervencí, T - 
750 intervencí 

roční   

Salesiánské 
středisko mládeže 
- dům dětí a 
mládeže Plzeň 

519740 1209174 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

24 intervencí denní   
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Centrum 
sociálních služeb 
Domažlice, 
příspěvková 
organizace 

75007754 4342560 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

5000 
intervencí 

roční   

Člověk v tísni, 
o.p.s. 

25755277 4116516 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 18 klientů, 
T - 7 klientů 

okamžitá   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 4594617 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 6 
intervencí, T - 
3 intervence 

denní   

Bílý kruh bezpečí, 
o.s. 

47607483 6149822 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 2 klienti, 2 
intervence, T - 

1 klient, 1 
intervence 

okamžitá   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 1151093 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 250 
intervencí, T - 
50 intervencí 

roční   

TyfloCentrum 
Plzeň, o.p.s. 

25248421 2924476 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 500 
intervencí, 700 

hovorů, T - 
150 intervecí, 

100 hovorů 

roční   

Národní rada 
osob se 
zdravotním 
postižením ČR 

70856478 9930669 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

75 intervencí měsíční   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 9271346 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

2500 
intervencí 

roční   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 5968813 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 10 
intervencí, T - 
5 intervencí 

denní   

Centrum 
sociálních služeb 
Tachov, 
příspěvková 
organizace 

377805 5661639 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

130 intervencí roční   

Poradna pro 
rodinu, 
manželství a 
mezilidské 
vztahy, o.p.s. 

28020529 1930979 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

3000 
intervencí 

roční   

Český klub 
nedoslýchavých 
HELP 

49774883 2739669 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 1900 
intervencí, T - 

1900 
intervencí 

roční   

Organizace pro 
pomoc 
uprchlíkům 

45768676 3673830 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 300 
klientů, T - 100 

klientů, 350 
intervencí 

roční   

Centrum 
sociálních služeb 
Stod, příspěvková 
organizace 

48333841 5747982 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

1000kontaktů roční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Sdružení 
pěstounských 
rodin 

64326471 9060458 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

2 intervence okamžitá   

Ledovec, o.s. 26517051 4253297 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

400 intervencí roční   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 3155394 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

250 klientů roční   

Občanské 
sdružení ONŽ - 
pomoc a 
poradenství pro 
ženy a dívky 

537675 3395509 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

200 klientů, 
400 intervecí 

roční   

Občanská 
poradna Plzeň, 
o.s. 

69460833 6965385 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

2800intervencí roční   

VIDA 26636654 5456738 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

240 intervencí roční   

Oblastní charita 
Horažďovice 

66344999 6006853 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 340 
intervencí, T - 
160 intervencí 

roční   

Svaz neslyšících a 
nedoslýchavých v 
ČR, Poradenské 
centrum 

73733148 9114270 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 700 
intervencí, T - 
700 intervencí 

roční   

Centrum pro 
zdravotně 
postižené 
Plzeňského kraje 

26594382 7077483 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

5400 
intervencí 

roční   

ULICE - Agentura 
sociální práce, 
o.s. 

26596385 9929786 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

40 klientů denní   

SNN v ČR, Spolek 
neslyšících Plzeň 

70950431 7539529 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

1100 
intervencí 

roční   

Plzeňská unie 
neslyšících 

68782098 4118426 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 170 
klientů, T - 170 

klientů 
měsíční   

Občanská 
poradna Plzeň, 
o.p.s. 

2163161 8847618 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

600 intervencí roční   

Židovská obec 
Plzeň 

49777122 1148233 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

200 klientů roční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Sdružení občanů 
Exodus 

45331081 4815653 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

A - 1 klient, T - 
1 klient 

okamžitá   

Kontaktní 
centrum pro 
cizince 

22836071 1404544 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

15 intervencí denní   

Dům s 
pečovatelskou 
službou Vlašťovka 
o.p.s. 

29119171 9483593 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

15 intervencí měsíční   

Správa 
uprchlických 
zařízení 
Ministerstva 
vnitra ČR 

60498021 3867796 
odborné 
sociální 
poradenství 

sociální 
poradenství 

42 intervencí 
(Plzeňský kraj) 

týdenní 

součástí sítě pouze 
Centrum na podporu 
integrace cizinců - 
Plzeňský kraj 

služba s nadregionální 
působností 

Městské centrum 
sociálně 
rehabilitačních 
služeb - domov 
pro seniory 

48344958 7157824 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

10 lůžek denní   

Sdružení občanů 
Exodus 

45331081 1418345 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

432 klientů roční   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 5346839 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

1 lůžko; 1 
klient 

denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 3984338 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

4 lůžka denní   

Hospic sv. Lazara 66361508 7598843 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

12lůžek okamžitá   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 5068876 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

14 klientů roční   

Domácí péče 
Domažlice s.r.o. 

29121060 8832711 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

3 klienti denní   

Centrum 
pobytových a 
terénních 
sociálních služeb 
Zbůch 

411949 4278814 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

30 okamžitá Zřizovatel: MPSV 
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Centrum 
sociálních služeb 
Stod, příspěvková 
organizace 

48333841 4130431 
odlehčovací 
služby 

služby 
sociální 
péče 

3 okamžitá 
služba bude poskytována 
od 1. 1. 2015 

Hewer - občanské 
sdružení 

66000653 4080666 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

50 klientů měsíční   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 7506288 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

20 klientů denní   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 7771945 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

10 klientů roční   

Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 4815976 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

26 klientů měsíční   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 1160903 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

16 klientů roční   

Domácí péče 
Domažlice s.r.o. 

29121060 7057333 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

3 klienti denní   

Muži a ženy, 
o.p.s. 

28523369 7331057 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

2 klienti v 
Plzeňském 

krají 
denní   

Centrum pro 
zdravotně 
postižené 
Plzeňského kraje 

26594382 6306865 
osobní 
asistence 

služby 
sociální 
péče 

25 klientů roční   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 1436381 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 10 klientů, 
T - 100 klientů 

denní   

Město Nepomuk 256986 6038050 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

50 klientů denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
města Plzně, 
příspěvková 
organizace 

75345 6002969 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

1800 klientů denní   

Městské centrum 
sociálně 
rehabilitačních 
služeb - domov 
pro seniory 

48344958 1375923 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 230 
klientů, T - 230 

klientů 
denní   

Centrum 
pečovatelských a 
ošetřovatelských 
služeb Město 
Touškov 

75062330 2870160 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

900 klientů měsíční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Město Stříbro 260177 8401348 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

300 klientů měsíční   

Město 
Hartmanice 

255467 3721267 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

30klientů měsíční   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 3114771 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

10 klientů okamžitá   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 2577944 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 50 klientů, 
T - 350 klientů 

denní   

Město Horšovský 
Týn 

253383 2616900 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

100 klientů měsíční   

Město Horní Bříza 257770 9780239 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

70 klientů měsíční   

Město Staňkov 253766 2097840 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

100 klientů měsíční   

Oblastní charita 
Klatovy 

66388830 6167211 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

400 klientů roční   

Město Holýšov 253367 2695642 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

100 klientů roční   

Obec Holoubkov 258717 5822157 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

20 klientů denní   

Město Rokycany 259047 1797679 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

T - 220 klientů; 
A - 7 klientů 

denní   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 9036909 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

30 klientů denní   

Město Přeštice 257125 9710270 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 110 
klientů, T - 110 

klientů 
roční   

Město Nýrsko 255921 2336543 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

160 klientů měsíční   

Město Plasy 258245 6145187 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

95 klientů denní   

Město Bělá nad 
Radbuzou 

253235 1647172 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

80 klientů denní   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 2850203 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

150 klientů roční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Město Starý 
Plzenec 

257257 3989270 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

45 klientů denní   

Město Radnice 259021 5225734 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

24 klientů okamžitá   

Město Planá 260096 9012857 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 390 
klientů; T - 390 

klientů 
roční   

Město Kasejovice 256731 1052226 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

100 klientů roční   

Oblastní spolek 
Českého 
červeného kříže 

426032 5567588 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

150 klientů roční   

Město Měčín 255785 5939734 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

10 klientů denní   

Domácí péče 
Domažlice s.r.o. 

29121060 1373574 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

40 klientů denní   

Město Kaznějov 257893 1235696 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 35 klientů, 
T - 35 klientů 

denní   

Město Kdyně 253464 8300047 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

180 klientů denní   

Městys Koloveč 253481 9190247 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

35 klientů denní   

Městský ústav 
sociálních služeb 
Klatovy, 
příspěvková 
organizace 

49207261 5271317 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

235 klientů měsíční   

DOMOVINKA - 
sociální služby, 
o.p.s. 

29123747 3121089 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

200 klientů měsíční   

Oblastní charita 
Horažďovice 

66344999 5882065 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

A - 50 klientů, 
T - 205 klientů 

roční   

Poliklinika Bor 574503 7089336 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

250 klientů roční   

LONGEVITA 
SENIO s.r.o. 

26393743 7746578 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

270 klientů roční   

Město Kladruby 259888 5104576 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

T - 50 klientů měsíční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Obec Pačejov 255963 3710038 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

11 klientů denní   

Obec 
Konstantinovy 
Lázně 

259918 8221063 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

140 klientů měsíční   

Obec Červené 
Poříčí 

573469 3872842 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

8 klientů denní   

Obec Velhartice 256242 2369185 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

20 klientů denní   

Město Hostouň  253391 6038191 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

24 klientů denní   

Město Černošín 259772 2483869 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

35 klientů denní   

Obec Chrást 257851 7894507 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

30 klientů denní   

Město Zbiroh 259225 9695838 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

50 klientů denní   

Město 
Poběžovice 

253669 7884520 
pečovatelská 
služba 

služby 
sociální 
péče 

55 klientů měsíční   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 7471193 
podpora 
samostatného 
bydlení 

služby 
sociální 
prevence 

30 klientů roční   

TyfloCentrum 
Plzeň, o.p.s. 

25248421 8062819 

průvodcovské 
a 
předčitatelské 
služby 

služby 
sociální 
péče 

A - 35 klientů, 
T - 35 klientů 

roční   

Plzeňská unie 
neslyšících 

68782098 1461941 

průvodcovské 
a 
předčitatelské 
služby 

služby 
sociální 
péče 

A - 170 
klientů, T - 170 

klientů 
měsíční   

MCT CZ 67675603 9227521 raná péče 
služby 
sociální 
prevence 

A - 30 klientů, 
T - 30 klientů 

A - 
okamžitá, 
T - denní 

  

Diakonie ČCE - 
Středisko v Praze 
5 - Stodůlkách 

62931270 6095107 raná péče 
služby 
sociální 
prevence 

23 klientů 
(Plzeňský kraj) 

denní   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Centrum pro 
dětský sluch 
Tamtam, o.p.s. 

499811 5002625 raná péče 
služby 
sociální 
prevence 

A - 20 klientů, 
T - 140 klientů,  
PK - 10 klientů 

roční   

Středisko pro 
ranou péči Plzeň, 
o.p.s. 

29109663 1997532 raná péče 
služby 
sociální 
prevence 

42 klientů 
(Plzeňský kraj) 

roční   

MOTÝL o.s. 26674157 4664866 raná péče 
služby 
sociální 
prevence 

A - 10 klientů T 
- 60 klientů 

měsíční   

Point 14 66361630 8677019 
služby 
následné péče 

služby 
sociální 
prevence 

P -8 lůžek, A - 
4 klienti 

denní   

Centrum 
protidrogové 
prevence a 
terapie, o.p.s. 

25232142 1765104 
služby 
následné péče 

služby 
sociální 
prevence 

P - 10 lůžek, A 
- 40 klientů 

P - roční; 
A - 

měsíční 
  

NADĚJE  570931 8851750 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 45 klientů, 
T - 70 klientů 

denní   

Salesiánské 
středisko mládeže 
- dům dětí a 
mládeže Plzeň 

519740 4888525 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 10 klientů, 
T -5 klientů 

denní   

Fond ohrožených 
dětí 

499277 2178808 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 200 
klientů, T - 150 

klientů 
roční   

Fond ohrožených 
dětí 

499277 9630732 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 250 
klientů, T - 100 

klientů 
roční   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 8798396 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 250 
klientů, T - 550 

klientů 
roční   

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 5211539 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 4 klienti, T - 
6 klientů 

okamžitá   

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 6479091 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 6 klientů, T 
- 12 klientů 

okamžitá   

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 7153792 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 7 klientů, T 
- 14 klientů 

okamžitá   

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 8626776 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 10 klientů, 
T - 20 klientů 

okamžitá   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 8820987 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 4 klienti, T - 
10 klientů 

okamžitá   

DOMUS - 
Centrum pro 
rodinu 

22842250 9949513 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 4 klientů, T 
- 10 klientů 

okamžitá   

SPOLEČNOST 
TADY A TEĎ, 
o.p.s. 

26370417 7636271 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

23 klientů denní   

Kotec o.s. 26648415 9787218 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

A - 20 klientů, 
300 kontaktů, 
T - 30 klientů, 
200 kontaktů 

roční   

Občanské 
sdružení ProCit 

22909486 3328396 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
rodiny s dětmi 

služby 
sociální 
prevence 

10 klientů roční   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 4165820 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

30 klientů denní   

Sjednocená 
organizace 
nevidomých a 
slabozrakých ČR 

65399447 5066416 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 35 klientů, 
T - 35 klientů 

měsíční   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 5728341 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 15 klientů, 
T - 5 klientů 

denní   

TyfloCentrum 
Plzeň, o.p.s. 

25248421 6879981 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 80 klientů, 
T - 80 klientů 

roční   

Oblastní charita 
Sušice 

64388441 5698303 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 15 klientů, 
T - 15 klientů 

okamžitá   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Český klub 
nedoslýchavých 
HELP 

49774883 3945841 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 3300 
klientů, T - 

3300 klientů 
roční   

Centrum 
sociálních služeb 
Stod, příspěvková 
organizace 

48333841 7111206 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

10 klientů denní   

TOTEM - 
regionální 
dobrovolnické 
centrum 

69966303 7329429 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

450 klientů roční   

Centrum pro 
zdravotně 
postižené 
Plzeňského kraje 

26594382 9466711 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

110 klientů roční   

SNN v ČR, Spolek 
neslyšících Plzeň 

70950431 5641396 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

139 klientů, 
9200 kontaktů 

roční   

Plzeňská unie 
neslyšících 

68782098 1067349 

sociálně 
aktivizační 
služby pro 
seniory a 
osoby se 
zdravotním 
postižením 

služby 
sociální 
prevence 

A - 170 
klientů, T - 170 

klientů 
měsíční   

Oblastní charita 
Rokycany 

48380199 7297203 
sociálně 
terapeutické 
dílny 

služby 
sociální 
prevence 

10 klientů měsíční   

FOKUS Písek 26538776 2927758 
sociálně 
terapeutické 
dílny 

služby 
sociální 
prevence 

10 klientů denní   

15. Přední hlídka 
Royal Rangers v 
ČR 

68782004 4003834 
sociálně 
terapeutické 
dílny 

služby 
sociální 
prevence 

25 klientů měsíční   

MOTÝL o.s. 26674157 8873895 
sociálně 
terapeutické 
dílny 

služby 
sociální 
prevence 

9 klientů okamžitá   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 9111759 
sociálně 
terapeutické 
dílny 

služby 
sociální 
prevence 

27 klientů okamžitá   

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 9932137 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

P - 15 lůžek, A 
- 130 klientů, T 

- 100 klientů 

P - denní, 
A a T - 
roční 

  

Sdružení občanů 
Exodus 

45331081 5154526 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

80 klientů roční   

Fond ohrožených 
dětí 

499277 7745746 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

56 lůžek roční   

Středisko 
křesťanské 
pomoci Plzeň 

40524566 8484833 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

30 klientů roční   

TyfloCentrum 
Plzeň, o.p.s. 

25248421 4077312 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

A - 2 klienti, T - 
1 klient 

denní   

Tyfloservis, o.p.s. 26200481 4504456 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

A - 3 klienti, T - 
2 klienti 

denní   

Ledovec, o.s. 26517051 3131189 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

A - 50 klientů T 
- 40 klientů 

okamžitá   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 3764767 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

A - 8 klientů, 
2100 

intervencí, T - 
8 klientů, 2100 

intervencí 

týdenní - 
klienti, 
roční - 

intervence 

  

Diecézní charita 
Plzeň 

49774034 9156799 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

35 klientů roční   

Centrum 
pobytových a 
terénních 
sociálních služeb 
Zbůch 

411949 1141339 
sociální 
rehabilitace 

služby 
sociální 
prevence 

6 - terénní, 4 - 
pobytová 

okamžitá Zřizovatel: MPSV 

Stodská 
nemocnice, a.s. 

26361086 4778701 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

10 lůžek denní   

Nemocnice 
následné péče 
LDN Horažďovice, 
s.r.o. 

26360870 6670043 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

30 lůžek okamžitá   

PRIVAMED a.s. 46885251 4127820 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

10 lůžek okamžitá   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Léčebna 
tuberkulózy a 
respiračních 
nemocí Janov 

669784 8996059 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

40 lůžek okamžitá   

Domažlická 
nemocnice, a.s. 

26361078 2040178 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

5 lůžek okamžitá   

Rokycanská 
nemocnice, a.s. 

26360900 1668452 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

20 lůžek okamžitá   

Nemocnice 
následné péče 
Svatá Anna, s.r.o. 

26360896 1477391 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

20 lůžek okamžitá   

Klatovská 
nemocnice, a.s. 

26360527 2575636 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

9 lůžek okamžitá   

Psychiatrická 
nemocnice v 
Dobřanech 

669792 4683719 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

15 lůžek denní   

Fakultní 
nemocnice Plzeň 

669806 2273941 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

25 lůžek; 25 
klientů 

roční   

Nemocnice Sušice 25224301 1461093 

sociální služby 
poskytované 
ve 
zdravotnických 
zařízeních 
lůžkové péče 

služby 
sociální 
péče 

6 lůžek okamžitá   

Ledovec, o.s. 26517051 9908913 
telefonická 
krizová pomoc 

služby 
sociální 
prevence 

1 hovor okamžitá   

Středisko 
křesťanské 
pomoci Plzeň 

40524566 4442426 
terapeutické 
komunity 

služby 
sociální 
prevence 

15 lůžek roční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Česká asociace 
pro psychické 
zdraví 

63835037 2659091 
terapeutické 
komunity 

služby 
sociální 
prevence 

12 lůžek okamžitá 
služba s nadregionální 
působností 

Centrum 
protidrogové 
prevence a 
terapie, o.p.s. 

25232142 9460779 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

100 klientů, 
500 hovorů 

roční   

Člověk v tísni, 
o.p.s. 

25755277 7714650 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

1170 klientů roční   

Point 14 66361630 9212196 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

10 klientů okamžitá   

Network East - 
West 

69967024 5197800 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

550 klientů roční   

Ponton, občanské 
sdružení 

64355756 6567026 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

220 klientů, 
4800 kontaktů 

roční   

Diakonie ČCE - 
středisko Západní 
Čechy 

45331154 8263333 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

300 klientů roční   

Organizace pro 
pomoc 
uprchlíkům 

45768676 4707716 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

2400 kontaktů roční   

SPOLEČNOST 
TADY A TEĎ, 
o.p.s. 

26370417 3975657 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

4 klienti denní   

Kotec o.s. 26648415 9869138 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

440 klientů, 
820 kontaktů 

roční   

ULICE - Agentura 
sociální práce, 
o.s. 

26596385 4919629 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

200 kontaktů týdenní   

Městská charita 
Plzeň 

45334692 3862122 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

240 klientů roční   

Kontaktní 
centrum pro 
cizince 

22836071 4214506 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

40 kontaktů denní   

Správa 
uprchlických 
zařízení 
Ministerstva 
vnitra ČR 

60498021 1438860 
terénní 
programy 

služby 
sociální 
prevence 

30 kontaktů 
(Plzeňský kraj) 

týdenní 

součástí sítě pouze 
Centrum na podporu 
integrace cizinců - 
Plzeňský kraj 

služba s nadregionální 
působností 

Městská charita 
Plzeň 

45334692 2548285 tísňová péče 
služby 
sociální 
péče 

50 klientů roční   

Sociální služby 
Města Sušice, 
příspěvková 
organizace 

49207482 3837584 tísňová péče 
služby 
sociální 
péče 

20 klientů denní 
služba bude poskytována 
od 1. 1. 2015 

SNN v ČR, Spolek 
neslyšících Plzeň 

70950431 2096353 
tlumočnické 
služby 

služby 
sociální 
prevence 

150 klientů roční   
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Název 
poskytovatele 

IČO Identifikátor Druh služby Skupina Kapacita 
Forma 

kapacity 
Poznámka 

Plzeňská unie 
neslyšících 

68782098 3831371 
tlumočnické 
služby 

služby 
sociální 
prevence 

A - 170 
klientů, T - 170 

klientů 
měsíční   

DOMOVINKA - 
sociální služby, 
o.p.s. 

29123747 6093131 
týdenní 
stacionáře 

služby 
sociální 
péče 

29 lůžek okamžitá   

Vysvětlivky: 
       

služba s nadregionální působností - vztah k dotačnímu programu MPSV 
   

A - ambulantní 
       

P - pobytová 
       

T - terénní 
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9 Financování sociálních služeb 

V této části Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb přináší informace o financování sociálních 

služeb v rámci Plzeňského kraje ze státního rozpočtu (dotace MPSV) a z prostředků EU (IP) v letech 

2011 – 2014. 

Tabulka 6 Finanční prostředky poskytnuté poskytovatelům sociálních služeb v letech 2011 - 2014 ze státního rozpočtu 
resp. z prostředků EU určené na poskytování sociálních služeb 

Druh sociální služby 
Poskytnuté 

finanční 

prostředky  2011 

Poskytnuté 
finanční 

prostředky  

2012 

Poskytnuté 
finanční 

prostředky  

2013 

Poskytnuté 
finanční 

prostředky popř. 

zasmluvněné 
2014 

azylové domy MPSV 436 800 365 000 1 166 000 2 963 000 

azylové domy IP 12 161 309 15 306 241 12 780 044 10 840 664 

azylové domy celkem 12 598 109 15 671 241 13 946 044 13 803 664 

centra denních služeb MPSV 1 309 000 1 430 000 1 430 000 1 430 000 

denní stacionáře MPSV 6 790 000 7 342 000 8 842 300 8 651 000 

domovy pro osoby se zdrav. postižením MPSV 75 391 000 66 418 000 67 435 000 69 025 000 

domovy pro seniory MPSV 111 351 000 96 556 000 95 811 000 105 157 000 

domovy se zvláštním režimem MPSV 25 587 000 33 382 000 34 529 000 40 847 000 

domy na půl cesty MPSV - - 168 000 - 

domy na půl cesty IP 1 985 354 2 649 354 2 302 408 1 418 000 

domy na půl cesty celkem 1 985 354 2 649 354 2 470 408 1 418 000 

chráněné bydlení MSPV 2 409 000 2 532 000 4 059 000 5 447 000 

intervenční centra MPSV - - 270 000 - 

intervenční centra IP 794 680 794 680 463 563 748 400 

intervenční centra celkem 794 680 794 680 733 563 748 400 

kontaktní centra MPSV 578 000 578 000 660 000 875 000 

krizová pomoc MPSV 1 616 000 1 829 000 1 973 000 2 327 000 

nízkoprahová denní centra MPSV - - 342 000 - 

nízkoprahová denní centra IP 3 406 256 2 838 656 2 050 216 2 385 960 

nízkoprahová denní centra celkem 3 406 256 2 838 656 2 392 216 2 385 960 

nízkoprahová zařízení pro děti a mládež MPSV 1 387 000 1 826 400 3 050 600 11 651 000 

nízkoprahová zařízení pro děti a mládež IP 10 988 620 12 193 577 11 015 302 - 

nízkoprahová zařízení pro děti a mládež celkem 12 375 620 14 019 977 14 065 902 11 651 000 

noclehárny MPSV 2 019 000 2 014 000 2 307 000 2 307 000 

odborné sociální poradenství MPSV 10 662 500 10 282 800 10 887 000 10 798 000 

odlehčovací služby MPSV 1 448 000 1 176 000 4 112 000 4 069 000 

osobní asistence MPSV 2 794 000 3 534 000 4 708 000 5 887 000 

pečovatelská služba MPSV 17 860 000 24 580 000 28 939 000 38 563 000 

podpora samostatného bydlení MPSV - - 219 000 - 

podpora samostatného bydlení IP 1 603 412 1 603 412 1 202 559 1 505 000 

podpora samostatného bydlení celkem 1 603 412 1 603 412 1 421 559 1 505 000 

průvodcovské a předčitatelské služby MPSV 338 000 338 000 371 000 371 000 

raná péče MPSV 2 015 000 2 215 000 2 705 000 3 248 000 

SAS pro rodiny s dětmi MPSV 731 000 2 327 000 4 553 700 11 571 000 

SAS pro rodiny s dětmi IP 14 156 948 12 677 263 10 419 370 - 

SAS pro rodiny s dětmi celkem 14 887 948 15 004 263 14 973 070 11 571 000 

SAS pro seniory a osoby se ZP MPSV 2 130 000 2 226 000 2 998 000 2 998 000 

služby následné péče MPSV - - 394 000 394 000 

sociálně terapeutické dílny MPSV 38 000 488 000 1 485 000 1 528 000 

sociálně terapeutické dílny IP 5 128 734 3 757 558 2 449 909 3 021 149 

sociálně terapeutické dílny celkem  5 166 734 4 245 558 3 934 909 4 549 149 

sociální rehabilitace MPSV 137 000 4 127 100 6 548 000 4 915 000 
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Druh sociální služby 

Poskytnuté 

finanční 
prostředky  2011 

Poskytnuté 

finanční 
prostředky  

2012 

Poskytnuté 

finanční 
prostředky  

2013 

Poskytnuté 
finanční 

prostředky popř. 
zasmluvněné 

2014 

sociální rehabilitace IP 12 504 787 14 943 014 11 473 359 13 314 216 

sociální rehabilitace celkem 12 641 787 19 070 114 18 021 359 18 229 216 

sociální služby poskytované v ZZ lůžkové péče MPSV 10 773 000 9 023 000 6 664 000 8 035 000 

telefonická krizová pomoc MPSV - - 707 000 707 000 

terénní programy MPSV 797 000 522 600 5 331 400 10 205 000 

terénní programy IP 11 950 178 12 858 096 8 314 419 - 

terénní programy celkem 12 747 178 13 380 696 13 645 819 10 205 000 

tísňová péče MPSV 349 000 349 000 268 000 - 

tlumočnické služby MPSV 172 000 172 000 331 000 329 000 

týdenní stacionáře MPSV 1 825 000 247 000 1 136 000 1 060 000 

Celkem MPSV poskytnuté finanční prostředky 280 943 300 275 879 900 304 400 000 355 358 000 

Požadavky na dotace MPSV 410 931 649 418 189 026 465 250 720 489 011 690 

Celkem IP poskytnuté finanční prostředky 74 680 278 79 621 851 62 471 149 33 233 389 

CELKEM MPSV + IP poskytnuté  355 623 578 355 501 751 366 871 149 388 591 389 

CELKEM požadavky na MPSV + IP poskytnuté 485 611 927 497 810 877 527 721 869 522 245 079 

 

Na základě těchto údajů je v současné době identifikována roční potřeba finančních prostředků 

na spolufinancování sociálních služeb ze státního rozpočtu resp. z prostředků EU ve výši 522,2 mil. Kč. 

Pro roky následující je předpokládaný nárůst této částky minimálně o oficiálně stanovenou míru 

inflace. 

Případný další nárůst potřeby finančních prostředků může vzniknout na základě nově vzniklých 

a do sítě zařazených kapacit sociálních služeb (v souladu s potřebami a prioritami dle tohoto plánu). 

Pro další období Plzeňský kraj předpokládá zachování dosavadních dotačních titulů včetně zachování 

minimálně stejného objemu finančních prostředků. 
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10 Monitoring a aktualizace střednědobého plánu rozvoje sociálních 

služeb 

10.1 Monitoring střednědobého plánu 

Monitorování realizace Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraje na období 

2015 – 2018 bude probíhat minimálně jednou za rok. V rámci monitoringu proběhne zejména 

každoroční zmapování stávajícího stavu sociálních služeb poskytovaných na území Plzeňského kraje. 

Proběhne sběr informací o meziročních změnách v rámci poskytovaných sociálních služeb a 

v souvislosti s nasbíranými daty případná aktualizace sítě sociálních služeb. Tento sběr dat bude 

probíhat každý rok vždy k 31. 7. Toto datum bylo zvoleno tak, aby bylo navázáno na data, ze kterých 

se vycházelo při tvorbě tohoto dokumentu a také v souvislosti s dotačním programem pro 

poskytovatele sociálních služeb. 

10.2 Hodnocení realizace střednědobého plánu 

V souvislosti se zpracováním výše uvedeného monitoringu střednědobého plánu rozvoje sociálních 

služeb následně proběhne hodnocení realizace plánu. Hodnocení bude zahrnovat samotnou analýzu 

sebraných ukazatelů v rámci monitoringu a jejich korespondenci s nastavenými prioritami 

v střednědobém plánu. Hodnocení bude probíhat v závislosti na monitoringu vždy každý rok. Toto 

hodnocení umožní případné změny v nastavených prioritách, formulování nových opatření k dosažení 

cílového stavu či potvrdí rozvoj sociálních služeb na území Plzeňského kraje v souladu s prioritami 

střednědobého plánu.  

Výsledkem tohoto procesu bude zpráva o výsledcích provedeného hodnocení, která bude vydávána 

taktéž každoročně. Provedený monitoring a hodnocení rozvoje sociálních služeb na území Plzeňského 

kraje pak bude podkladem k případné aktualizaci dokumentu. 

  



  64 

11 Použité zdroje 

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění 

Vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, 
v platném znění  

Zákon č. 129/200 Sb., o krajích, v platném znění 

Bílá kniha v sociálních službách (MPSV ČR 2003) 

Priority rozvoje sociálních služeb na období 2009 – 2012 (MPSV ČR) 

Kritéria kvality plánování sociálních služeb (MPSV ČR – vytvořeno v rámci projektu „Koordinace 
vytváření kritérií kvality plánování sociálních služeb“) 

Metodiky pro plánování sociálních služeb (MPSV ČR – vytvořeno v rámci veřejné zakázky „Zajištění 
místní a typové dostupnosti sociálních služeb) 

Koncepce podpory transformace pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb, 
poskytovaných v přirozené komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do 
společnosti (MPSV ČR) 

Data z Českého statistického úřadu (http://www.czso.cz/xp/redakce.nsf/i/home)  

Registr poskytovatelů sociálních služeb (http://iregistr.mpsv.cz/) 

11.1 Dokumenty Plzeňského kraje 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji na období 2008 – 2010 

Dodatek Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji 

Dodatek Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji II 

Program rozvoje Plzeňského kraje 2014+ 

Krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2013 – 2018 

Plzeňský kraj – seniorů ráj? 

Koncepce v oblasti rodinné politiky z hlediska sociálních věcí na území Plzeňského kraje pro rok 2013 

Monitoring aktuální situace v sociálně vyloučených lokalitách Plzeňského kraje 

Analýza bytové politiky a souvisejících potřeb vybraných obcí Plzeňského kraje s tzv. sociálně 
vyloučenými lokalitami 

Zpráva z průzkumu názorů na dotační program zaměřující se na romskou integraci v Plzeňském kraji 

Koncepce prevence kriminality a sociálně patologických jevů Plzeňského kraje na léta 2013 – 2016 

11.2 Komunitní plány obcí s rozšířenou působností na území Plzeňského 

kraje 

Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Domažlicku pro období 2012–2015 

Komunitní plán sociálních služeb a souvisejících služeb na podporu sociální integrace pro území 

správního obvodu obce Horažďovice a mikroregionu Prácheňské na období 2008 – 2012 

Plán rozvoje sociálních služeb na Horšovskotýnsku a Holýšovsku pro období 2012 – 2015 

Komunitní plán sociálních služeb a služeb souvisejících v regionu Klatovsko pro období 2008 – 2012 

Plán rozvoje a udržitelnosti sociálních služeb na území Dobrovolného svazku obcí Úhlava na období 

2011 – 2014 

http://www.czso.cz/xp/redakce.nsf/i/home
http://iregistr.mpsv.cz/
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Komunitní plán sociálních služeb v regionu Touškovsko a Nýřansko pro roky 2008 – 2016 

Komunitní plán rozvoje sociálních služeb města Plzně na období 2008-2015 

Plán rozvoje a udržitelnosti sociálních služeb na území obce s rozšířenou působností Přeštice 

na období 2011–2014 

Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Rokycansku pro období 2013 – 2016 

Komunitní střednědobý plán sociálních služeb na území POÚ Stod a Dobřany pro období 2012-2015 

Střednědobý plán rozvoje a udržitelnosti sociálních služeb na území obce s rozšířenou působností 

Stříbro na období 2011 – 2014 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro ORP Sušice pro období 2012-2014 

Program rozvoje města Tachova 2014 – 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


